

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El ministro de la Gobernación da cuenta de haberse solucionado la huelga de metalúrgicos de Barcelona, agregando que la tranquilidad es absoluta en toda España

Madrid.—A medio día fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación, quien les dijo que se había al fin resuelto el conflicto promovido por los obreros metalúrgicos de Barcelona. A las seis de la mañana firmaron las bases del arreglo patronos y obreros.

—En la madrugada—añadió el señor Maura—me llamó por teléfono el gobernador para decirme que la solución del conflicto estaba pendiente de la promesa por parte del Gobierno de que en el término de tres meses se celebraría una Conferencia para examinar el problema metalúrgico y buscarle los cauces para su desarrollo.

Yo autoricé al gobernador para hacer la promesa, y en consecuencia, a la hora antes indicada se firmaron las bases. La Conferencia se celebrará dentro de poco, tal vez antes de un mes.

Habló luego el ministro de la Gobernación de la cuestión sanitaria, diciendo que había conferenciado con el delegado de Sanidad, quien le dió noticias satisfactorias sobre el caso de Hospitalet, pues la epidemia estaba cortada. A tal propósito, el señor Maura hizo grandes elogios del delegado y personal que intervinieron en la localización.

Un periodista le preguntó si había

ocurrido algo en Zaragoza, contestando el ministro que absolutamente nada, pues la tranquilidad era completa, no habiéndose registrado esta mañana ningún incidente.

Añadió, que por la violencia de los términos improcedentes en que está redactado, había determinado la suspensión del periódico "Frente Unico". Adoptará tal actitud con todos los periódicos que considere cultivan el extremismo. No estoy dispuesto—agregó—a tolerar campañas de excitación.

Hablando del debate constitucional dijo que consideraba su desarrollo normal y la discusión ordenada y de altura, siendo de elogiar los discursos de los oradores que intervinieron ayer. Consideraba también un acierto la frase de don Basilio Alvarez en relación al divorcio.

Refiriéndose a las intervenciones, en relación con la totalidad del dictamen, de los oradores que representan a las minorías, dijo que eran de esperar discursos muy interesantes.

Cree que, salvo seis o siete artículos, la discusión del dictamen se desarrollará sin dificultades y para fines de Septiembre la Constitución estará próxima a ultimarse.

Esta mañana había recibido varias comisiones.

EL ESCUADRON DE LA ESCOLTA PRESIDENCIAL

La "Gaceta" de hoy publica un decreto del Ministerio de la Guerra, creando el escuadrón de Caballería que servirá de escolta al Presidente en todos los actos oficiales a que asista, así como para la de los representantes diplomáticos extranjeros en las ceremonias de presentación de cartas credenciales.

Dicho escuadrón estará formado por 135 soldados al mando de un comandante y tendrá además siete oficiales, cinco sargentos veinte cabos, un trompeta, un capitán médico, un veterinario, un maestro armero y otro guarnicionero.

Los jefes y oficiales procederán del Arma de Caballería y deberán tener una hoja de servicios intachable.

LOS VIAJES MINISTERIALES

Esta noche ha salido para Tarragona, desde donde continuará viaje a Levante, el ministro de Instrucción pública.

También ha marchado con dirección a Miraflores, donde pasará el domingo con su familia, el jefe del Gobierno.

LOS PERIODISTAS ENCUENTRAN DIFICULTADES EN TELEGRAFOS

El ministro de Comunicaciones recibió a los periodistas, con quienes conversó largamente acerca de los mensajes telegráficos de Prensa, que los informadores estimaban prácticamente inútiles por los inconvenientes que ponen los telegrafistas.

El señor Martínez Barrios les dijo que la queja llegaba ya tarde, pues precisamente ayer había dado órdenes, en virtud de otras denuncias, para que se den las correspondientes facilidades.

Un periodista insistió en que ayer tampoco se habían dado facilidades y el ministro insistió en que el asunto se podía dar por terminado y las dificultades desaparecerán. Si el lunes volvieren a encontrarlas, podían

Ayer celebraron una conferencia el Jefe del Gobierno, el Nuncio y el ministro de Justicia, calificando el señor Alcalá Zamora de muy interesante la entrevista

A la una de la tarde llegó a la Presidencia el Nuncio de S. S., monseñor Fedeschini, que pasó inmediatamente al despacho del señor Alcalá Zamora, donde ya se hallaba el ministro de Justicia.

La conferencia duró más de una hora, y al salir el Nuncio dijo a los periodistas que nada se había resuelto aún, y que, por lo tanto, continuaban las negociaciones. Expresó sus impresiones optimistas acerca del resultado de estas conversaciones.

El ministro de Justicia no quiso hacer manifestaciones, y dijo a los informadores que por categoría era justo que quien les diese información fuese el Presidente del Consejo.

A las dos y media recibió el Presidente a los periodistas, los que se interesaron por detalles de la larga entrevista tenida con el Nuncio.

—Larga y aprovechada—replicó el Presidente—. Yo soy optimista, no sólo por temperamento, sino porque en los cuatro meses que llevamos de Gobierno hemos conseguido sortear todos los obstáculos. Todas las entrevistas que celebré con el Nuncio fueron muy

Los ministros realizan la anunciada visita al Palacio de Oriente

Esta tarde, como consecuencia del acuerdo del pasado Consejo, realizaron su visita al Palacio de Oriente.

acudir inmediatamente a denunciarlas.

Respecto a la suspensión de un periódico de Sevilla, comentó el ministro que era muy lamentable la campaña que venían haciendo monárquicos y bolcheviquistas.

Luego entregó una nota a la Prensa, comunicando que desde el primero de Septiembre se admitirán giros telegráficos a Portugal y Finlandia. A Portugal se pueden girar hasta 500 pesetas y 800 marcos finlandeses a Finlandia. Los giros que se remitan desde dichos países no podrán ser superiores a mil pesetas.

DE INSTRUCCION

Hablando con los periodistas dijo el ministro de Instrucción pública que uno de los problemas más importantes que tenía planteados en su Ministerio era el relativo a las instituciones benéficas docentes, algunas de las cuales no funcionan y otras no cumplen la voluntad del fundador ni la misión para que fueron creadas.

Agregó que será necesario que el Estado atienda estas funciones y que para tomar una resolución sobre este asunto había dispuesto lo siguiente:

Que la Dirección general de la Deuda le remitiera una lista de los títulos que se hallen en posesión de dichas instituciones.

Que por los Notarios, jueces, registradores de la Propiedad y directores de Centros docentes se envíen cuantos datos y antecedentes obren en sus archivos y protocolos.

Que por los Bancos se notifique los valores depositados a nombre de las repetidas instituciones y que las Juntas provinciales de Enseñanza remitan una relación de las instituciones benéfico-docentes que se hallen en estas condiciones. Además el ministro ordenará una visita de inspección para saber cuáles son las que cumplen o no su misión.

Terminó diciendo que al Consejo del martes llevaría las plantillas del personal de su departamento.

interesantes, pero la de hoy lo ha sido más que ninguna.

Después dió cuenta de que le había visitado una comisión de directores de periódicos para hablarle de la suspensión de periódicos del Norte.

—Les dije que en esa resolución del Gobierno no había intervenido para nada el elemento pasional, y por lo tanto no puede decirse que se trata de una venganza. Precisamente no hace mucho me atacó a mí un periódico diciendo que me trataba de aprovechar con la baja de la peseta, y ustedes comprenderán lo falso de tal afirmación cuando recuerden que fui yo el que puse mi modesta fortuna personal a disposición del ministro de Hacienda.

Como me preguntaran en qué fecha sería levantado el castigo, les dije que esas cosas no las traía el calendario.

Habló después de la visita que por la tarde haría el Gobierno al Palacio ex-real, y dijo que a ella no asistirían los subsecretarios ni los directores generales.

Terminó negando que dicho Palacio fuese a convertirse en residencia del futuro Presidente de la República.

A esa hora fueron llegando, haciéndolo en primer lugar Largo Caballero, cuyo automóvil penetró hasta

EL ATENTADO A LA EMBAJADA DE PORTUGAL

Prosiguen las pesquisas de la policía, habiéndose realizado algunas detenciones

MANIFESTACIONES DE GALARZA

Madrid.—Hablando con los informadores, el señor Galarza les manifestó que continuaban con toda actividad las pesquisas para capturar a los individuos que atentaron contra el embajador de Portugal.

Insistió en que cuando en la Dirección de Seguridad se recibió la noticia él se encontraba en su despacho trabajando y que si no acudió al lugar del suceso fué porque su deber era permanecer donde estaba. Se apresuró a dar cuenta de lo ocurrido al jefe de Gobierno y ministro de Gobernación.

UNA DETENCIÓN

Ha sido detenido el súbdito portugués José de la Asunción Costa, que se encuentra en Madrid desde hace un mes y hace días salió del Hospital.

Interrogado por la policía manifestó que ayer habían pensado ir a la Embajada a resolver unos asuntos, pero como considerara la hora intempestiva, decidió dejarlo para la tarde y se marchó a un café en donde tenía que esperar a otra persona que no acudió hasta las seis.

UNA TERTULIA DETENIDA EN PLENO

Como la policía sabía de la existencia

en un café céntrico, de una tertulia alarmista, ayer procedió a su detención en pleno, llevando a la Dirección cerca de cuarenta individuos.

Poco después fueron puestos en libertad.

ACTUACIONES JUDICIALES

Parece ser que la única orientación acertada es la de las dos muchachas que hablaron con los dos individuos que arrojaron el petardo.

Es posible que éstas ampliarán hoy sus declaraciones, diciendo que hablaron con los sujetos en cuestión, cosa que en un principio no dijeron por miedo a que ello les trajera daño.

Es posible que de las actuaciones se haya descartado toda posibilidad de un complot relacionado con la última intentona portuguesa, creyéndose que se trata de un acto llevado a cabo por elementos extremistas interesados en desacreditar el régimen.

A las cinco de la tarde acudió el Juzgado a la Embajada para realizar una nueva inspección ocular y reproducir algunos detalles de los hechos. A la diligencia asistieron las dos muchachas. En ella amplió su declaración el embajador.

LA INDUSTRIA HULLERA

Se publica el decreto restableciendo la jornada de siete horas en las minas de carbón

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy la siguiente orden acerca de la conferencia nacional minera celebrada días pasados.

Dice así:

"Por orden de este ministerio fecha 31 de Julio último, fueron convocadas a una conferencia nacional minera, representaciones de todos los elementos patronales y obreros del país interesados directamente en esta industria, y técnicos de diversos departamentos ministeriales, a fin de examinar si las actuales circunstancias de orden técnico y económico permiten la implantación rigurosa de la jornada máxima concedida por decreto de primero de Julio del corriente año para los trabajos subterráneos en las explotaciones mineras, o si es absolutamente impracticable el aplicar la excepción temporal que permite el apartado tercero del artículo 36 del mencionado decreto.

Celebrada la conferencia en los días 18 al 22 del corriente en el ministerio del Trabajo, en vista de las manifestaciones en ella expuestas y conclusiones adoptadas, este ministerio estima procedente resolver:

Primero.—Que a partir del primero de Septiembre próximo, la

jornada de trabajo en las labores subterráneas de las explotaciones mineras carboníferas será la de siete horas, que como máxima normal preceptúa el artículo 32 del decreto de Julio último.

Segundo.—En los trabajos subterráneos de las demás explotaciones mineras no comprendidas en la disposición anterior, la jornada podrá continuar ampliándose al máximo de ocho horas por virtud de la autorización del apartado tercero del artículo 36 del mencionado decreto de primero de Julio último, durante el semestre que corresponde, terminando esta excepción el 31 de Diciembre del corriente año.

Las empresas que consideren que es imprescindible la prórroga de tal plazo de excepción para determinadas explotaciones, habrán de solicitarlo dentro del mes de Septiembre próximo, aportando los documentos precisos para fundar debidamente la instancia. Sobre ella resolverá este ministerio en tiempo oportuno previos los trámites asesores pertinentes."

Firma esta disposición Largo Caballero. Lléva fecha de 28 de Agosto.

Accidente motorista

La moto en que iba el teniente Galán, se estrella contra un camión

Madrid.—Esta mañana y cuando marchaba en dirección a La Granja, manejando una moto el teniente Galán, hermano del capitán, tuvo la desgracia de que la máquina se estrellara contra un camión.

El teniente resultó herido y los dos carabineros que le acompañaban de mucha gravedad, sobre todo uno de ellos, por cuya vida se teme.

De un proceso

Galo Ponte pasa a una celda de presos políticos

Madrid.—Según dice "La Nación" en su edición de esta tarde, el exministro Galo Ponte ha pasado a ocupar una celda de detenidos políticos.

El ministro de Fomento comenta la campaña de protesta de Zaragoza

A preguntas de los periodistas comenzó diciendo el ministro de Fomento que no tenía noticias de Portugal, y aludiendo al atentado de que fué objeto el embajador portugués dijo que su impresión era que se trataba de una protesta contra el régimen del general Carmona.

Los informadores le hablaron de la protesta llevada a cabo en Zaragoza con motivo de la destitución del director de la Confederación Hidrográfica del Ebro, y dijo que estaba convencido de que se trataba de una maniobra política contra él.

—Yo no soy enemigo de la Confederación, como lo he demostrado, pues las entregas de dinero no han sufrido el menor retraso y recientemente llevé al Consejo una ampliación de crédito por valor de diez millones de pesetas para estas obras. Además, no comprendo esa alarma por el decreto, pues no se trata de suprimir las Confederaciones, sino de modificarlas.

Largo Caballero afirma que algunos patronos sevillanos no disimulan su hostilidad a la República, en vista de lo cual habrá que proceder contra ellos

EN TRABAJO

El ministro del Trabajo manifestó a los informadores que el delegado regional del Trabajo en Sevilla, le había dado cuenta de la situación social en aquella provincia y de la solución de diversos conflictos allí planteados.

Parece ser—añadió—que los obreros están decididos a aceptar la actual legislación social, pero en cambio hay patronos que se muestran hostiles a la República y contra éstos habrá que adoptar alguna medida.

Agregó que le había visitado una comisión de la Cooperativa de Casas Baratas, para darle las gracias por recientes disposiciones dictadas en su favor.

Dijo por último, que el gobernador de Pontevedra le había comunicado la resolución de la huelga de pescadores de Bayona, habiéndose firmado ya las correspondientes bases de trabajo y dándose ya hoy a la mar las lanchas pesqueras. Este conflicto afectaba a más de 300 pescadores.

EN GUERRA

El ministro de la Guerra dió

cuenta a los periodistas de que el Consejo de ayer había aprobado dos decretos de su departamento, uno relativo a las reformas administrativas del Ejército y otro relacionado con el matrimonio de los militares.

Preguntado si tenía noticias de Portugal, dijo que las que obraban en su poder no acusaban nada de particular.

Añadió que había celebrado una extensa conferencia con el jefe que ha de mandar las tropas que verificarán maniobras en el Norte, el que ya ha salido para su destino, y que él no podía acudir a presenciar las maniobras porque se hallaba muy ocupado en la confección de los presupuestos de su departamento, que son los primeros que se harán con arreglo a la ley de Contabilidad.

Después se extendió en dar detalles acerca de este asunto.

Como un periodista aludiera a la actitud de la Alianza Republicana, dijo el señor Azafia que como su departamento era técnico, él no se ocupaba de política, pero que estimaba que sólo se trataba de una técnica circunstancial.

Si quiere lucir un buen traje a su medida, dor poco dinero, encárguelo en

EL ESCUDO

Tenemos el mejor maestro sastre de Asturias. URÍA, 56. (Frente las Normales).

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

La huelga de metalúrgicos de Barcelona, resuelta. Numerosos actos de sabotaje en Teléfonos

DETALLES DE LA REUNIÓN DE METALÚRGICOS

Barcelona.—La reunión que celebraron los obreros y patronos metalúrgicos comenzó ayer a las cuatro de la tarde, en el Gobierno civil, y terminó esta mañana a las diez.

No hubo más interrupción de una hora, de diez a once, para cenar.

A las ocho de la mañana comenzaron a perfilarse los acuerdos y entre ocho y diez quedaron firmadas las bases.

Éstas fueron facilitadas a medio día por el gobernador mediante una nota.

Por el acuerdo se reconoce la existencia legal del Sindicato y se fijan los salarios con arreglo a las siguientes bases: Peones, en general,

pañía, a causa de los actos de sabotaje.

INGENIERO APALEADO
Barcelona.—El ingeniero de la Telefónica, don Carlos Fedrich, fué ayer apaleado por unos desconocidos, que se cree sean huelguistas.

ESTALLA UN PETARDO
Murcia.—En la herrería de Francisco Alemany estalló un petardo que causó daños materiales.

El taller linda con una fábrica cuyos obreros vienen sosteniendo una huelga, creyéndose que el petardo estaba destinado a esta segunda industria.

OBREROS AGREDIDOS
Bilbao.—Hoy han vuelto a ser agredidos los obreros que trabajan en la imprenta Grijalba, en la que hace más de un año que se sostiene un conflicto.

Fueron detenidos algunos de los agresores.

Derivaciones de los sucesos Los concejales radicales socialistas de Sevilla, son revolucionarios

Sevilla.—La sesión municipal celebrada hoy ha sido muy movida. La minoría radical socialista presentó una moción en la que se dice que demostrado que durante los pasados sucesos se aplicó la ley de fugas, debe realizarse estricta justicia.

Agrega la moción que se declare ver con simpatía la sustitución del gobernador señor Bastos.

Piden por último la reorganización de la guardia civil.

La mayoría de los concejales se opu-

GRAN CAFE NIZA
Plato del día
Servicio a la carta
HELADOS-REFRIGERIA
Teléfono 4096

se y la moción fué desestimada, originándose durante el debate constantes incidentes.

El concejal socialista Aceituno intervino para manifestar que en el Parlamento no se ha demostrado la aplicación de la ley de fugas, pidiendo a la Corporación, y así se aprobó, que se felicite a la Comisión parlamentaria que estuvo en esta capital.

Al entrar a la sesión se iniciaron ya los incidentes entre republicanos y radicales socialistas.

Por último se produjo un diálogo muy violento entre el alcalde y un concejal sobre el funcionamiento de la Bolsa del Trabajo.

Almacenes de Muebles

Plaza Catedral

Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en

COMEDORES

DORMITORIOS

DESPACHOS

Y OTROS ARTICULOS

N.º COMPRA SIN VISAR EN ESTA CASA

†
LA SEÑORA!

Doña Concepción González Plantín

Falleció en su casa de La Felguera, el día 29 de Agosto de 1931
a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su afligida hija doña Carmen González; hijo político don Constantino Alvarez; nietos Raquel y Rosa María y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Pedro Duro o sea de la Nueva (astrera), al cementerio parroquial, por lo que les quedarán eternamente agradecidos,

La Independencia de la India Gandhi embarca para Londres

Bombay.—Al embarcar el líder nacionalista Gandhi para Londres, donde asistirá a la Conferencia de la Mesa Redonda, fué objeto de una entusiasta despedida.

Gandhi pronunció un discurso recomendando serenidad y confianza en los resultados de dicha Conferencia.

Entre los nacionalistas y elementos del grupo "Bandera Roja", se produjo un choque, porque estos elementos acudieron a los muelles con carteles ofensivos para Gandhi.

Intervino la fuerza pública y el restablecer el orden se vió que doce comunistas de "Bandera Roja" se hallaban heridos.

En la Cárcel de Barcelona De la protesta de unos presos

Barcelona.—Preguntado el gobernador si la huelga del hambre declarada por algunos reclusos obedecía a las condiciones en que se hallaba la cárcel después de los desperfectos que sufrió con motivo del asalto de que fué objeto, dijo que no lo creía, pues la cárcel estaba en las condiciones correspondientes a establecimientos de esta clase, y que la comida era ahora mucho mejor que antes.

Afirmó que la protesta más bien era debida al deseo de que se les ponga en libertad, cosa que no puede hacerse, porque unos están a disposición del juez con motivo de hechos sociales y otros son presos por delitos comunes.

Negó que el número de presos políticos fuera de cincuenta y tres.

En Córdoba Elementos comunistas la emprenden a palos y puñaladas con unos asambleístas

Córdoba.—Cuando los obreros agrarios celebraban una asamblea, penetraron varios comunistas provistos de palos y facas, que agredieron a los reunidos.

Se armó el consiguiente barullo y cuando después de intervenir la fuerza pública se restableció la calma, se vió que el presidente se hallaba gravemente herido.

También resultaron otros varios asambleístas heridos.

La guardia civil realizó algunas detenciones.

En Barcelona Otros dos choferes atracados

Barcelona.—Esta madrugada se han realizado dos atracos a otros tantos choferes.

Uno fué llevado a cabo por dos individuos contra Eduardo Flórez, que le llevaron las 24 pesetas que tenía consigo.

El otro atracado se llama Carlos Fábrega.

Se cree que los dos sucesos están relacionados entre sí.

Teatro del Principado

HOY - TRES FUNCIONES - TRES

A las 4 y media

A las 7 y media A las 10 y media

¡¡EXITO SIN PRECEDENTE!!

Triunfo definitivo de todas las grandes atracciones

Corona célebre musical en sus creaciones

Famosísimo bailarín **Moritz** El hombre de goma

Asensión Pastor La notable cancionista

El AS de los humoristas **Rafael Arcos**

La sin rival y UNICA estrella **GOYESCA**

Eminente bailarina,

La política comunista

Las relaciones entre Francia y Rusia

Berlín.—El Comisario soviético Litvinoff, a su paso por esta capital con dirección a Bruselas, fué interrogado por la marcha de las negociaciones con Francia, pero se negó a dar amplias explicaciones.

Se limitó a decir que las conversaciones comerciales marchaban por muy buen camino.

Hispano 514 (licencia FIAT)

Primer coche de serie de producción nacional a precio sin competencia.

Garage España OVIEDO

En la Cárcel

Un maleante promueve un gran escándalo

San Sebastián.—Uno de los maleantes que estaban en la cárcel promovió un formidable escándalo y al ser llevado a una celda de castigo, puso en plan la huelga del hambre.

Esta mañana volvió a reproducir el incidente, arrojando todos los enseres de la celda por la ventana a la playa.

Los grandes vuelos aéreos

El "Zeppelin" volará hoy sobre Barcelona

Barcelona.—Hoy volará sobre esta ciudad el dirigible alemán "Comde de Zeppelin", que se dirige a Sudamérica.

¡¡YO O NADIE!!

Para dar de comer bien y barato y tener buen hospedaje visite mi casa

Fonda LA ASTURIANA

Palacio Valdés, 18 y Gavadonga, 43

OVIEDO

SE INICIA LA TEMPORADA DE FUTBOL

El Barcelona vence por cinco a uno al Athletic de Bilbao, y en Berlin obtiene un señalado triunfo el equipo del Madrid

UN PARTIDO AMISTOSO

Barcelona.—En el campo de Las Cortes, y ante numeroso público, se ha celebrado el primero de los partidos amistosos concertados entre el Barcelona y el Athletic de Bilbao.

Con el Barcelona se alinearon sus nuevos elementos americanos y pasó Samitier a su antiguo puesto de medio.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Barcelona.—Jaugare (portero brasileño); Zabalo y Más; Martí, Dos Santos y Samitier; Piera, Sastre, Arocha, Cambra y Pedrol.

Athletic de Bilbao.—Ispizua; Castellanos y Urquiza; Uribe, Muguerza y Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

El partido fué muy interesante y

constituyó un señalado triunfo para el Barcelona, que venció por cinco a uno.

Los tantos catalanes fueron obra de tres de Arocha y dos de Sastre.

El gol bilbaíno lo obtuvo Bata; siendo el mejor jugador de los veintidos, Arocha.

TRIUNFA EL MADRID EN BERLÍN

Berlín.—Ante numerosísimo público han jugado el Madrid y el Borussia, venciendo los españoles por cuatro a dos.

Los españoles fueron ovacionados, especialmente Zamora.

El equipo español se alineó así: Zamora; Quesada y Ciriaño; Prast, Esparza y Leoncito; Eugenio, Bestit, Olivares, Hilario y Olaso.

En un mitin radical socialista Se origina un gran alboroto y estallan tres petardos

Bilbao.—Organizado por el partido radical socialista se celebró hoy un mitin en el frontón Euzkalduna, en el que tomó parte, entre otros oradores, Eduardo Ortega y Gasset.

Cuando uno de los que hicieron uso de la palabra, Máximo de la

UN ESTRENO SENSACIONAL

HOY - A las 4 y media

A las 7 y media A las 10 y media

en el

SALON TORENO

LAS ESTRELLAS DEL EDEN

Una comedia cómica de Franz Rauch interpretada por LIA EIBENSCHUTZ y HARRY LIEBKE

Una de las mejores creaciones del galán predilecto de la UFA

A las TRES

GRAN SESION INFANTIL

Butaca, 0,25 General, 0,15

Mañana: A las 7 y media y 10 y media

la magnífica producción de la Procline

«¡CUI PABLE!» Butaca 0,50

Torre, dijo que había que ser liberal antes que vasco, se promovió un enorme alboroto y uno de los concurrentes gritó diciendo que había que ser vasco antes que liberal.

Cuando mayor era el escándalo sonaron tres detonaciones, no resultando nadie herido, por lo que se cree que más que de disparos se trata de petardos.

En un pueblo de Valencia Una manifestación tumultuaria

Valencia.—En Benimamet se organizó una manifestación tumultuaria para protestar contra la Compañía de autobuses.

Unos doscientos vecinos la emprendieron a pedradas contra uno de los coches, que tuvo que detenerse, apeándose los viajeros.

Luego volcaron el vehículo, que quisieron quemar, impidiéndolo la guardia civil, que detuvo al promotor de los incidentes.

Véase más información telefónica en séptima plana

Plaza de Toros de Gijón

HOY DOMINGO 30, a las cuatro y media de la tarde en punto

ENORME NOVILLADA 3.ª de abono

Se lidiarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Luis Bernaldo de Quirós, antes DUQUE DE TOVAR, por los espadas

CHIQUITO DE LA AUDIENCIA

FÉLIX RODRIGUEZ II

LUCIANO CONTRERAS

TRES valiosos regalos, TRES

Uno de 1.000 pesetas y dos de 500 pesetas

Una noche de tos es suplicio y desesperación

FIMOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGUSTIAS



Frasco pequeño (de prueba): 3,50
Frasco grande: 5,00

TRAGICO SUCESO EN GIJON

Después de herir gravemente a su mujer, se suicida un individuo conocido por "David el Payo"

(De nuestro corresponsal)

El guardia municipal que presta servicio en la Puerta de la Villa, fué avisado a las once y media de la mañana de ayer de que en la Carretera de Oviedo, inmediaciones del Mercado de Ganado, había tendido un hombre que no daba señales de vida.

Acompañando al cabo de la demarcación, don Ceferino Elías, se dirigió a dicho punto, comprobando la veracidad de la noticia.

El señor Elías avisó inmediatamente al Juzgado de guardia, mientras practicaba algunas diligencias, como así lo hizo también una pareja de la guardia civil del puesto del Llano, que quedó custodiando el cadáver, que fué cubierto con una sábana, facilitada por una vecina.

Algunas de las personas que allí se encontraban identificaron el cadáver, que resultó ser el del antiguo cochero David Iglesias Villa, de 52 años, popularmente conocido por "David el Payo".

Pronto se supo que este individuo momentos antes había agredido en el Llano a su mujer Asun-

ción Alvarez Loredo, de 49 años, propinándole con una navaja de las llamadas "cabriteras", varias puñaladas y causándole heridas de mucha consideración.

Creyendo sin duda a su mujer muerta, huyó y en el sitio en que se le encontró se dió varios tajos en el cuello, uno mortal de necesidad y otros golpes en el pecho.

LA INTERVENCIÓN JUDICIAL
El Juzgado, tan pronto llegó al lugar del suceso, y previa certifi-

cación de fallecimiento por el médico forense, dispuso que el cadáver fuese levantado y llevado en el coche-ambulancia de Paz y Caridad al depósito del Hospital, donde hoy le será practicada la autopsia.

Presentaba aparte de otras de menor consideración, una herida incisa en el lado derecho del cuello, que interesa a todo el paquete vascular, con la natural sección externa e interna de la yugular.

Después se trasladó el Juzgado a la Casa de Socorro, donde en un automóvil había sido trasladada la infeliz mujer.

El médico de guardia señor Morán, auxiliado por el practicante de turno señor Carús, procedió a practicarle una detenida cura, apreciándole las siguientes lesiones:

Herida penetrante en el lado izquierdo del tórax, con salida del epiplón; otra incisa en la región axilar izquierda, y otra punzante en la región cervical posterior, reservándose el pronóstico.

Después de curada y por Paz y Caridad, fué trasladada al Hospital, donde hoy le será practicada una nueva cura.

En las últimas horas de la tarde nos enteramos en dicho benéfico establecimiento, que dentro de la gravedad de las lesiones se encuentra en relativo buen estado, habiéndose desaparecido los pesimismo de los primeros momentos.

Para ofrecer más amplia información a nuestros lectores, practicaremos particularmente algunas gestiones, huyendo desde luego, con arreglo a nuestra norma de conducta de ofrecer a la voracidad del público, detalles íntimos que nunca deben ser recogidos.

Lo cierto es que todas las personas que conocen al matrimonio elogian a la mujer del desgraciado David, que debido al alcohol y a su carácter irascible cuando se encontraba embriagado, maltrataba a sus familiares, echándolos incluso del



LOS MUEBLES DE LA CASA VIENA,

son siempre la última orientación en mobiliarios artísticos. Si desea ver su casa confortable por un modesto presupuesto, confíele el encargo de sus muebles.

CASA VIENA
MELQUIADES ALVAREZ, 22
OVIEDO

domicilio, cual sucedió en una de las más crudas noches del pasado invierno.

Dos de los hijos, ante la conducta de su padre, abandonaron el domicilio paterno, pero la infeliz mujer todo lo soportaba y para atender al sustento de los suyos trabajaba todo el día, vendiendo pescado y en otros menesteres.

El lunes volvió tarde a casa el David y maltrató brutalmente a su mujer, que tuvo que ser curada en la Casa de Socorro, desapareciendo después. La mujer presentó la oportuna denuncia y anunció a sus amistades su decidido propósito de separarse del marido.

Sin duda, llegó a éste la noticia, pues es indudable por ciertos detalles que su crimen fué premeditado, hasta el extremo de que dos perros de caza, propiedad de un reputado cirujano gijonés, los devolvió anteaer, diciéndole que no podía seguir cuidándolos por tener que realizar un viaje de mucha duración.

Además a varios amigos con quienes conversó en la tarde del viernes, les dijo también que había roto definitivamente sus relaciones con su mujer y se proponía emprender un viaje de duración indefinida.

Como solía estar siempre embriagado y eran muy conocidas sus rarezas cuando se encontraba en ese estado, nadie prestó atención a sus palabras, aunque ahora se vea en ella el anuncio de sus fatales propósitos.

Ayer buscó a su mujer, presentándose primero en el domicilio (Travesía de Langreo, 3) y sabiendo que estaba vendiendo por la ba-

Protejamos la industria automovilista nacional comprando el nuevo Hispano 514 (licencia FIAT) Garage España OVIEDO

Notas de Sociedad

DIA DE DIAS

Mañana lunes, festividad de San Ramón Nonnato, celebran sus días incontables Ramonas, Ramoncitas y no pocos "Monchos", que son a la vez asiduos lectores nuestros.

Vaya nuestra cordial felicitación a todos, aunque los que recordamos sean sólo los siguientes:

Señores de Prieto (padre e hijo), Pérez de Ayala, Suárez Pazos, Ochoa, Bascarán (padre e hijo), Duarte (padre e hijo), Díaz L. Villamil, Calvo, Díaz Quetcuti, Díaz González, Torre, Martínez Suárez (padre e hijo), Machimbarrena, Fernández Ramos, Menéndez de Luarda (padre e hijo), Villa, Navarro Rodríguez, González, Suárez Vallina (padre e hijo), Corominas, Zarauza, Ceñal, Rodríguez, Muñoz, Míyares, Fernández Puerta, Miravalles, Rayón, Castañón, Méndez Mori, R. Carús, Corzo, Abad, Alonso, Sánchez (padre e hijo), Fernández González, Díaz, Izquierdo, Paredes, Pendás, Laspra, Botas, Blanco, Busto, Vila, Alvarez, Novoa, Rubín, Cabeza Prieto, Alvarez, Alvarez Rodríguez, Suárez Longoria, Cueto Otero, Fernández Prida, González Alvarez, Insula, González López, Muñoz López, Peláez, Rodríguez, Martínez, Calvo, Rubio.

a pasar los días de vacaciones parlamentarias con los suyos y se halla ahora bajo los efectos de la penosísima impresión.

Hacemos votos porque no se confirmen los tristes augurios.

NATALICIOS

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño, doña Emilia Granda, bella y distinguida esposa del director gerente de la Fábrica de Lanza de San Claudio, don Alfonso Gómez.

El estado, tanto de la madre como el del recién nacido, es satisfactorio.

Enhorabuena al feliz matrimonio.

—Dió a luz una robusta y preciosa niña, la bella esposa del competente operario de los talleres de LA VOZ DE ASTURIAS, don Pedro Vicente Pastor.

El estado, tanto de la madre como el de la nena, es bueno.

Felicidades al joven matrimonio, enhorabuena que hacemos extensiva a todos los familiares, entre los cuales reina la natural alegría por el acontecimiento familiar.

OBRA DE ARTE

Paulino Vicente, el excelente pintor ovetense ha dado fin a un cuadro que es toda una joya del arte del pincel.

Pertenece el cuadro a la joven y bella dama ovetense, doña Margarita Herrero Escandón, de Tartiere (don Víctor), manifestándose los perfiles y tonos en este cuadro con un acierto depuradísimo.

Esta obra de Paulino, catalogada por cuantos la han admirado como la que más personalidad de artista da al pintor ovetense, es seguro que figurará en el salón de otoño, y en-

PEDRO G. QUIROS MEDICO

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

tonces será ocasión de que el público en general juzgue su mérito.

Por nuestra cuenta, enviamos la más cordial enhorabuena a Paulino Vicente.

VIAJES

Con dirección a Barcelona ha salido don Acisclo Muñoz Vigo, catedrático del Instituto, acompañado de su distinguida esposa.

—Veranea en Naveces, la encantadora señorita de la buena sociedad ovetense, Angelina Cuervo.

—Ha salido para Biarritz y París, donde visitará la exposición colonial de Vincennes, nuestro estimado amigo don Marino Díaz.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

De acuerdo con la circular publicada por la Delegación de Hacienda en el "Boletín Oficial" 8 del corriente, y lo publicado en la Prensa local en 15 del mismo mes por el señor gobernador civil de la provincia.

Con el fin de no originar perjuicios a que haya lugar por rigurosa aplicación de las correspondientes sanciones fiscales, a fin de que no puedan alegar ignorancia, se invita a Matricularse y Colegiarse a cuantos Agentes Comerciales se encuentran al margen de la ley ejerciendo la profesión clandestinamente contraveniendo lo dispuesto en el artículo 3.º del Real decreto de 1926 que crea dicho organismo.

Oviedo, 29 de Agosto 1931.—Pío García, Presidente.

Partido Republicano Radical (Alianza Republicana) CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados al Partido Republicano Radical a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo jueves, día 3 de Septiembre, a las siete y media de la tarde, en el local del Orfeón Ovetense, para proceder a la aprobación del Reglamento y designar día para la elección del Comité local.

Igualmente se convoca a todos los simpatizantes para la misma junta y a los cuales la mesa se reserva el derecho de conceder el uso de la palabra.

JAIME B. VILIESID DENTISTA

Suspende su consulta hasta el día 8 de Septiembre.

Salieron ayer

Fuerzas para Covadonga

A las cuatro de la tarde de ayer, y por los Económicos, salió con dirección a Covadonga una compañía de fuerzas del Regimiento del 3 de línea de guarnición en esta capital. Componían ésta unos 80 soldados, al mando de los cuales iban un capitán, un teniente y dos sargentos.

Según pudimos informarnos, esta movilización de fuerzas dispuesta por la Superioridad, se hace como medida de precaución de que en el día de hoy pudiera verificarse en el histórico lugar algún acto político en contra de la prohibición gubernativa que existe.

UNICA DISCIPULA DE MADAME VASCONCEL PERMANENTE 30 pta. TINTES 15 pta. POVIEDO Teléfono 0-4-6-1

Un novenario

En San Julián de los Prados

Mañana lunes, día 31, y en honor de la excelsa Madre de Dios, se celebrará en esta iglesia parroquial un solemne novenario.

Los cultos de la mañana darán comienzo a las ocho, y los de por la tarde, a las siete, predicando durante el novenario el culto párroco de San Pedro de los Arcos y encargado de la iglesia de San Juan el Real, don Belarmino González Alonso.

Teatro del Principado
Empresa S. A. G. E. Teléfono 3308
Hoy 30 de Agosto de 1931
Grandioso programa de cine y fin de fiesta
PRESENTACION de los espectáculos originales ETAYO
LAS MAS SENSACIONALES ATRACCIONES
Tarde a las 7 y media Noche a las 10 y media
1.º Sinfonía.
2.º CINEMATOGRAFO.
3.º ETAYO presenta:
CORONA
célebre musical sud-americano en sus creaciones.
La notable cancionista de aires regionales
Ascensión Pastor
El famoso bailarín excéntrico
MORITZ
EL HOMBRE DE GOMA
El AS de los humoristas, aclamado por la crítica y públicos de TODO EL MUNDO
Rafael Arcos
La sin rival y UNICA «estrella» de las variedades
GOYESCA
INIMITABLE BAILARINA
IDOLO DE TODOS LOS PÚBLICOS
La ex-artista LA YAGO acompañará a GOYESCA cantando dentro escogidas canciones

VIGOR
Las calorías de Fama
El exquisito cacao de la galleta tostada FAMA reserva a usted una buena provisión de calorías. Tómela con el desayuno o de merienda. No cansa y nutre muchísimo.
Paquete 20 galletas (unos 150 grs.), 0,60

Sabores perfumados
ARCO IRIS es la fina galleta perfumada, frágil—dulce entre obleas—, complementada y ayudada del helado, compota, etc. En los postres, un detalle de mesa bien servida.
Paquete 7 sabores (unos 200 grs.), 1 pta.

ARTIACH *
COCO siempre fresco
Para postre, a media tarde y a cualquier hora, el coco dulce y fresco de las COCOCHU—es una delicia para el paladar.
Paquete 25 galletas (unos 200 grs.), 0,85

ARTIACH *
Mantequilla finísima
Al tomar bebidas calientes—te, café con leche, etc.—MILA. Son unas pastillas mantecosas, suaves, que se deshacen en la boca.
Paquete 16 galletas (unos 100 grs.), 0,45

RICAS GALLETAS DE GRAN ALIMENTO

Informaciones de la Región

DESDE AVILÉS

LAS FIESTAS DE SAN AGUSTIN

Asistiendo numeroso público, se celebró ayer en la ría el concurso de natación y diversos juegos acuáticos, tomando parte en ellos notables nadadores de Gijón y Avilés.

Amenizó el acto la banda de Ingenieros.

Por la noche, en el Parque del Retiro, se verificó una gran verbena que estuvo animadísima y en la que dieron un concierto los coros montañeses, que fueron ovacionados.

PROGRAMA PARA HOY

De once y media a una y media, dará en el Parque del Muelle un concierto, la banda de Ingenieros con arreglo al siguiente programa: "Cielo Andalúz", pasodoble, de Marquina.

"Capricho español", de Rimsky Korsakof.

"Tannhauser", overtura, de Wagner.

"Danzas asturianas números 1 y 2", de Benjamín Orbón, arregladas para banda por don Vicente Sánchez Benito, director de la banda municipal de Avilés.

(Esta obra será efectuada por las

SAMA

LETRAS DE LUTO

Tras rápida dolencia, dejó de existir en esta villa el distinguido convecino don Epifanio Matamoros Siero, persona que gozaba de numerosas amistades en toda la provincia y principalmente en Langreo.

Fué concejal del Ayuntamiento langreano hace muchos años y vivía ahora dedicado al comercio, habiendo logrado, merced a su laboriosidad, crearse una posición desahogada.

Ayer, sábado, se verificaron en la iglesia parroquial de Sama solemnes funerales por su eterno descanso, y acto seguido, se hizo el traslado de sus restos mortales al cementerio católico, figurando en la comitiva fúnebre muchísimas personas.

Descansen en paz don Epifanio Matamoros Siero y reciban su desconsolada viuda e hijos la expresión de nuestra condolencia.

REGRESO DE LA COLONIA ESCOLAR

El viernes al amanecer, regresaron de Vegacervera (León), los niños que formaron parte del segundo grupo de la colonia escolar de altura. Venían todos muy contentos y revelando en sus rostros los benéficos efectos del clima leonés.

Los maestros, señores Riera y Rojo, nos han manifestado que el pueblo de Vegacervera, especialmente sus autoridades locales, médico, don Marcelino González y familia, se portaron muy bien con la colonia, llegando el señor González incluso a ofrecer gratis los terrenos para hacer un pabellón propio del Patronato de Colonias, a fin de que el número de los beneficiados con este régimen de protección a la salud infantil sea muy grande.

Los Ayuntamientos de Langreo y San Martín y las empresas industriales tienen la palabra.

PILONA

PROXIMA BODA

Para el 5 de Septiembre próximo está concertado el enlace matrimonial de la bella señorita Evangelina Cueto Alonso y el apreciable joven don César Blanco, pertenecientes a muy apreciables familias de La Goleta y Villamayor.

Reciban los futuros esposos y sus familias nuestra cordial enhorabuena.

BIEN VENIDO

Procedente de Buenos Aires llegó a Villamayor don Manuel Marina Toyos, al que le deseamos gran permanencia en el querido solar nativo al lado de su familia.

BALNEARIO DE FUENTE SANTA

Temporada oficial 15 de Junio a 30 Septiembre. Aguas sulfurosas y ferruginosas, arsenicales. Curación: Enfermedades de piel, catarros, afecciones gárganta, nariz, anemia, clorosis, etc.

Médico director, don Eduardo Alvarez Terán.

DESDE CECEDA

Pro homenaje al Doctor Roel

Estamos satisfechísimos por las muchas felicitaciones y frases de aliento que con motivo de nuestra crónica recibimos el domingo pasado, y esta satisfacción no es precisamente por lo que personalmente atañe al cronista. Es porque en ello se refleja claramente el sentir de la mayoría del pueblo, de hombres y mujeres, de ricos y pobres, pues todos tienen una voluntad tan grande como halagadora, que permite acariar para un futuro, no lejano, riquezas y fundadas esperanzas, en ver convertido en una palpante realidad lo que hoy constituye un unánime anhelo de todos los vecinos de este pueblo; como es el emplazamiento del monumento al eminente e insigne comoplano doctor Roel, en un sitio preferente y adecuado a mayor honra del homenajeado y fama y ornato del pueblo.

Plausible y conmovedor es que todos los vecinos salgan de ese angustioso, de ese marasmo que parece innato en ellos y tomen parte activa en este asunto.

Solamente los componentes de la "Fundación Roel" no dieron, hasta ahora, prueba alguna de adhesión, y a fe que habríamos recibido con ello una satisfacción muy grande, indescriptible, porque son factores importantísimos para el mayor éxito; pero no obstante, esta actitud reservada, de buena fe, sabemos que están animados de los mejores deseos, y por lo tanto su acción benéfica no se hará esperar.

Nos place el consignar así, porque ello viene a justificar la unanimidad de pensamiento que existe entre todos los vecinos de Ceceda; y por esto no es de temer haya deserciones, y en caso de haberlas, tendrá la completa seguridad que hacen un favor a la causa porque se son dignos de ostentar los títulos en extremo honrosos de hijos de Ceceda y comoplano del ilustre doctor Roel, y no deben tampoco de residir en el pueblo ni disfrutar de los

beneficios de la "Fundación Roel" quienes de una manera franca y decidida no secundan la labor de los demás y obstrucionan y dificultan cuanto pueden el éxito de la empresa. Estamos hablando en hipótesis, pues no sabemos que haya surgido alguno; pero por si llegara a suceder, que tomen nota de lo que dejamos dicho, y que vayan también buscando otros horizontes más asequibles a la ruindad de sentimientos y donde la ingratitud encuentre otro ambiente más favorable, porque aquí en Ceceda, como pueblo culto es agradecido, y la ingratitud no encuentra terreno abonado donde germinar y extenderse. Verdad es que en estos casos en que se trata de llevar a cabo una obra grande, casi siempre hace su aparición algún Judas con fines malévolos y por bastardos intereses; y el cronista sentiría mucho que así fuese, porque se vería obligado a arremeter contra él o ellos, presentándolos ante la opinión pública como unos entes despreciables y canailesos. Hacemos votos porque esto no llegue a suceder.

No es este el momento de volver la espalda; hay que marchar de frente, con brío y decisión para salvar todos los escollos que se presenten y poder llegar a la meta del fin que se persigue. ¡Unión, unión a todo trance!, porque donde está la unión cerca está el triunfo; y si por rivalidades personales no lo hacemos así, seguramente fracasaremos y al fracasar de presente habremos comprometido para siempre el porvenir.

Era nuestro ánimo entrar hoy de lleno en esta cuestión de los terrenos, pero esta crónica, que bien pudiéramos titular a "manera de prólogo", resultó más extensa de lo que nosotros deseábamos, y por ello tenemos que dejarlo para nuestras próximas crónicas.

Trademar.

RESTAURANT
Paredes y Ramos
Plazuela Riego, 6—Tel. 2806

Fabada asturiana
Calamares en su tinta
Langosta dos salsas
Gran variedad en platos caseros

LORIANA
ONOMASTICAS

Hoy, domingo, día de Santa Rosa, celebran su santo algunas mujeres, jóvenes y niñas de este pueblo. A todas desde estas columnas felicidades.

—Mañana, lunes, celebra su fiesta onomástica el señor cura párroco, por lo que le enviamos nuestra felicitación; así como a todos los Ramones que viven en el pueblo.

ENFERMO

Desde hace unos días se encuentra retenido en cama, a causa de una fuerte dolencia, el vecino de este pueblo y competente obrero de la Cerámica Asturiana don Tomás García Menéndez.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

UNA EXCURSION

Varios vecinos de este pueblo están organizando una excursión en autocar, a precios reducidos, a Covadonga, haciéndola coincidir con las fiestas que en honor de la "Santina" se celebrarán en este histórico santuario el próximo Septiembre; a la vez que visitarán los pueblos más importantes que pasen en el trayecto.

Para más detalles pueden dirigirse a don Avelino Villa.

DE SOCIEDAD

Pasan unos días en este pueblo, en "Villa Rosa", en compañía de

los señores de Martínez, la respetable señora doña Carmen Suárez de Aldalur, su hija la encantadora señorita Carmina y la señorita Lóla Alvarez, de Oviedo.

—Después de pasar las fiestas con sus familiares en Piqueros (Loriana), han salido para la capital de la provincia las señoritas María Teresa Alvarez y Eloísa Soto Vázquez.

Fuente Santa
VERANEANTES

Se encuentran pasando en esta la temporada de verano las simpáticas felguerinas Luisa y Julia Palacios.

—A pasar una temporada en compañía de sus tíos, llegó a esta la simpática señorita ovetense Pilarina del Páramo.

—Salieron para Gijón, después de pasar en esta una temporada, las señoritas Mercedes Vena con sus primitas Trini y Carmina Fernández, Guillermina y Encarnación Argüelles.

—De Grado, se encuentran en esta la señorita Dionisia Díaz.

—Pasó el día entre nosotros nuestro querido amigo don Urbano del Páramo en compañía de su querido hijo.

—Regresó de Buenos Aires con su señora y sus tres hijitos, el rico comerciante y amigo nuestro don Jorge Díaz, que se propone pasar el verano en su hermoso chalet de Los Campones.

—Salió para Oviedo, la simpática y elegante señorita Otilia Díaz.

LA VOZ DE ASTURIAS
es el periódico de
más tirada y venta
de toda la provincia

DESDE MIERES

El doctor D. Vital Aza pronuncia una interesante conferencia en el Ateneo

El pasado viernes ocupó la tribuna de nuestro Ateneo el culto e inteligente doctor don Vital Aza. El acto cultural tuvo efecto en el local del Orfeón, asistiendo al mismo un número considerable de socios y familiares, teniendo allí lucida representación el sexo femenino.

Presentó al conferenciante el vicepresidente del Ateneo don Avelino Martínez, que lo hizo de forma elocuentísima, poniendo de manifiesto el prestigio y valer del señor Aza en el campo de la ciencia médica en su especialidad y haciendo atinadas consideraciones sobre la necesidad de ir intensificando la organización de estos actos que tanto contribuyen al mejoramiento de la cultura popular. Aludió también a la labor de la directiva del Ateneo en cuanto a la organización de conferencias, debiendo deshacer ciertos equívocos que con respecto a las mismas se mantienen, pues es deseo de dicha directiva el que por la tribuna desfilen, sin excepción, conferenciante de todos los matices, no pudiendo el Ateneo hacerse solidario ni responsable de las manifestaciones que expresen o doctrinas que sustenten aquéllos.

Seguidamente el señor Aza da comienzo a su conferencia exponiendo antes, visiblemente emocionado, la satisfacción grande que siente al hallarse después de tantos años frente a sus amigos, en el pueblo de sus mayores cariños y del que conserva gratos recuerdos. En sencillas, pero muy sentidas frases va relatando momentos de su infancia en su casa de Mieres, a la que vuelve plétoricamente de entusiasmos y de afanes para continuar con los mismos éxitos y prestigio en la labor de su brillante carrera.

Abordó con probada maestría, y de manera asequible a las inteligencias, el delicado tema de "La importancia social en las enfermedades sexuales de la mujer".

Habla en primer término sobre la esterilidad en la mujer y causas que suelen producir ésta y expone muy bien la forma en que se realiza la fecundación, para entrar más tarde en el campo de las enfermedades venéreas, deteniéndose a explicar con perfección las consecuencias que en el aparato genital de la mujer producen esos azotes de la humanidad denominados blenorragia y sífilis.

El numeroso auditorio escuchó con gran respeto y atención la exposición del tema que el señor Aza hizo de forma brillantísima y como cabe a su probada competencia en tan delicada rama del saber.

EL ATENEO ORGANIZA UNA GRAN EXCURSION

Apenas la directiva de este Centro Cultural expuso la idea de organizar una excursión, han sido muchos los socios y familiares que se han apresurado a adquirir detalles acerca de la misma, siendo ya oficial el que ésta se lleve a cabo el día trece de Septiembre a las históricas cuevas de Candamo, recorriendo a la vez otros pintorescos lugares. Esta excursión, que ha de resultar sumamente económica, contará con todos los alicientes precisos para que de ella se pueda tener grato recuerdo gestionándose también el que a los excursionistas acompañe un conferenciante que sobre el terreno ilustre a aquéllos sobre los lugares que sean objeto de visita. Otro día daremos más amplios detalles de la misma.

EL ORFEÓN A GIJÓN

Se trasladó hoy a la simpática y acogedora villa de Jovellanos nuestra laureada masa coral que celebrará dos grandes conciertos en el hermoso recinto de la Feria de Muestras, hoy Parque de Atracciones.

Sabemos que con este motivo y el aliciente de los toros, serán muchísimas las personas que de este pueblo piensan trasladarse a Gijón a pasar el día de hoy.

No dudamos que, como siempre, nuestro Orfeón sabrá quedar a la altura de su fama, brindando al selecto público gijonés y forastero las exquisiteces de su arte con el esco-

gido y valioso repertorio de magníficas obras que piensa ejecutar.

El Orfeón tiene también en proyecto, para muy en breve, otras interesantes excursiones, de las cuales hablaremos otro día.

TIRO DE PICHÓN

Entre los diversos y atractivos números que figuran en el programa de festejos que para estos días prepara la Comisión de los Pontones y que ya han dado comienzo ayer, figura un interesantísimo tiro de pichón que se celebrará mañana lunes en un magnífico prado de aquel pueblo y para cuyo festival han donado valiosos premios el excelentísimo señor conde de Santa Bárbara de Lugones, don Vicente Solano, director de las minas de Fábrica de Mieres; don Víctor Méndez Trelles, don Benjamín F. Cueva y don José Fernández Suárez. Con que ya lo saben los amantes de este interesantísimo deporte.

SEPELIO

En la tarde del pasado viernes se celebró la conducción, al cementerio civil de Santa Rosa, del querido y estimado industrial de Vegadotos don José García Otero, condejal de este Ayuntamiento.

Al sepelio asistió un enorme gentío, no cesando los coches de trasladar a dicho punto las muchísimas amistades que acudieron al fúnebre acto, quedando así patetizado lo mucho que se quería en esta villa al finado y las grandes simpatías con que contaba el señor Otero.

De este Municipio formó en la comitiva la Corporación en pleno, asistiendo también la casi totalidad de sus empleados y obreros.

Los socialistas, a cuyo partido pertenecía el finado, supieron rendir a tan querido compañero el tributo de estimación y aprecio en que se le tenía por sus inmejorables dotes de honradez y rectitud en que se le tenía por sus inmejorables dotes de honradez y rectitud ideológica, dedicando en esta hora fúnebre sentidas frases, que han conmovido hondamente, el joven Graciano Antuña.

Descansen en paz y reciba su estimada familia la expresión de nuestro hondo pesar por pérdida tan sensible.

NOMBRAMIENTO DE CARGOS EN LA CORPORACIÓN MUNICIPAL

En la sesión municipal celebrada ayer en nuestro Ayuntamiento, se procedió a nuevas votaciones para el nombramiento de alcalde, primer teniente de alcalde, segundo, tercero y sexto.

Para alcalde quedó proclamado don Alfredo Peña con carácter definitivo, por ser la tercera votación; primer teniente don Cándido Barbón, ídem segundo don Dimas Riestra, con interinidad; el tercero don Benjamín Alvarez, y sexto a don Juan Bautista Díaz.

En esta misma sesión fue acordado por unanimidad constare en acta el sentimiento de esta Corporación al sensible pérdida del que fue por la sensible pérdida del que fue por su compañero don José García Otero.

FESTIVAL ARTISTICO

Para la semana entrante y organizado por el Ateneo de esta villa, tendrá lugar un interesante festival literario artístico en el que tomará parte, como recitador, el culto joven don R. A. Albuérne, con rriendo la parte musical a cargo del notable violinista don Ramón Penorales y el violencellista don Modesto San Salvador, acompañados al piano por el competente profesor de música don Saturnino Pérez Mendoza.

En el número próximo daremos más amplios detalles de este espectáculo, publicando a la vez el programa del mismo.

DE TEATROS

El pasado viernes hizo su debut en el teatro Pombo, de esta localidad, la renombrada compañía de comedias Rico Guerrero, poniendo en escena la bonita y sugestiva obra de Honorio Maura, "Noche Loca", habiendo alcanzado todos los inter-



TEODORO BRAGA, sucesor de J. Dubosc
Surtido completo en gafas, lentes, imperdibles, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo.
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 203

LEA USTED:
"La Voz de Asturias"

Lithinés del Dr. Gustin
CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se acuerda la adquisición de un aparato de cine y otro de radio con destino a la Residencia provincial de niños

SUBASTA DE OBRAS
En la Diputación se celebró ayer la subasta de las obras de conservación del camino vecinal de Navia Teifar y otros, importante su presupuesto 17.636,10 pesetas, siendo adjudicado el remate al único postador don Jesús González Suárez, en la suma de 17.630 pesetas.

Acuerdos de la Comisión Gestora
POR SI PROCEDE CORRECCION
La Comisión gestora acordó instruir expediente al practicante afecto al Instituto Provincial de Higiene, acusado de cometer faltas que deben ser corregidas.

PARA VOCAL DE UNA JUNTA
En vista de lo que interesaba al señor Gobernador civil se acuerda nombrar a don José Buyla para que forme parte de la Junta Consultiva e Inspectora de Teatros, en representación de la Diputación.

RENUNCIA ADMITIDA
Le fué admitida la renuncia que de su cargo presentó el vigilante de

arbitrios con residencia en Gijón don Aquilino Menéndez González.

PARA ASISTIR A UN CONGRESO
Atendiendo a petición del doctor don Pedro G. Quiros Isla, jefe clínico del Manicomio Provincial, se le conceden dos meses de licencia a fin de que pueda concurrir a un Congreso de Neurología que se celebrará en Berna, aprovechando a la vez el viaje para visitar varios Manicomios alemanes.

PARA LA RESIDENCIA PROVINCIAL
A propuesta de la Ponencia de Beneficencia se acuerda adquirir un aparato de cine y otro de radio, con destino a la Residencia Provincial de Niños.

Pasó a la Ponencia de Beneficencia una comunicación del director de la Residencia Provincial de Niños pidiendo se extienda a su favor un libramiento de cuatro mil pesetas con destino a la adquisición de material de enseñanza y objetos para premios a los niños y niñas que más se han distinguido durante el curso último.

Faroles, música y cohetes
Ayer hubo verbenas a granel, bailándose hasta que quisieron los músicos

Verbena en la calle de la Vega, verbena en la Argañosa, verbena en Lugones, y verbena en no sabemos cuántos sitios más, y en todas ellas una animación grandísima, y unas ganas de dar vueltas al son de la música como no hemos visto dos veces.

Y habiendo faroles, no habían de faltar los cohetes de lucería, los consabidos "globinos" y el de gran tamaño para remate de la fiesta, cuya elevación persiguen las miradas de la gente menuda, hasta que el "dirigible" se oculta entre la niebla.

La "foguera" de la Sociedad Nuestra Señora de los Remedios, como la de "Cuatro Caminos", de la Argañosa, y Santa Isabel, de Lugones, como en un principio decimos, se vieron favorecidas por gran cantidad de gente.

En la mañana y tarde de hoy domingo, las citadas Sociedades verificarán el reparto del bollo y vino entre sus cofrades, festejo éste que amenizarán las bandas de música y organillos.

Y, por la tarde, si el tiempo no lo impide, las tradicionales romerías en uno y otro recinto.

El que no se divierte es porque no quiere.

Por los Centros de enseñanza
En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Oviedo
MATRÍCULA DE ENSEÑANZA OFICIAL
Curso de 1931 a 1932

Durante todos los días laborables del próximo mes de Septiembre y horas de 11 a 13, estará abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula para la enseñanza oficial en el curso de 1931-32.

Las solicitudes, reintegradas con póliza de la clase 8.ª, se dirigirán al señor director y en ellas se expresarán con toda claridad el nombre, apellidos paterno y materno, edad y las asignaturas en que se lesee matricularse.

Para solicitar matrícula se tendrán presentes las reglas generales siguientes:

- 1.ª Los que soliciten matricularse en las asignaturas del primer año, acreditarán haber sido admitidos en el examen de ingreso.
- 2.ª Los que ya tengan comenzados sus estudios, acreditarán la probación de las asignaturas que respectivamente deban preceder conforme a lo establecido en el Decreto del Ministerio de Instrucción Pública fecha 7 del actual publicado en la "Gaceta" de Madrid del siguiente día.
- 3.ª Los alumnos que cursen sus estudios con el propósito de obtener únicamente el grado de Bachiller Elemental, lo harán constar en la solicitud de matrícula.
- 4.ª Los alumnos que en el curso de 1930-31 hayan obtenido la calificación de sobresaliente con opción a matrícula de honor, solicitarán ésta en instancia dirigida al señor director dentro del plazo señalado para la matrícula ordinaria, haciendo constar la asignatura que hayan obtenido la mencionada calificación y a la que deseen aplicar la indicada matrícula gratuita.
- 5.ª Los que hayan de continuar en este Instituto estudios comenzados en otro Establecimiento, acreditarán la aprobación de los estudios anteriores mediante la certificación académica oficial correspondiente.
- 6.ª Al presentar las respectivas solicitudes de matrícula cada alumno abonará los derechos siguientes:
 - a) 12 pesetas por cada asignatura, en papel de pagos al Estado, por matrícula, derechos académicos y de examen.
 - b) 15 pesetas, en metálico, por los servicios de educación y cultura, sea el que fuere el número de asignaturas en que solicite matricularse.
 - c) Los que deseen verificar prácticas de mecanografía satisfarán, además, la cuota de 30 pesetas, en metálico, por todo el curso.
 - d) Tanto timbres móviles de 0,15 pesetas como asignaturas, más uno.

la situación académica especial de cada uno; esto, no obstante, continúa vigente la presunción legal de que todo alumno o persona encargada del mismo, conoce las disposiciones vigentes sobre enseñanza, y que las matrículas se hacen bajo su propia responsabilidad en cuanto afecte a la petición que firman, siendo por tanto nulas con pérdida

de todos los derechos abonados las matrículas que no se ajusten a la legislación vigente.

Lo que se anuncia al público a los efectos oportunos.

Oviedo, 24 de Agosto de 1931.—
El Vicesecretario, A. Muñiz Vigo.
—El Vicedirector, Marcelino Fernández.

PROFESIONALES

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO
Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)
A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, núm. 10, pral. OVIEDO
LABORATORIO MEDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.
Cabo Noval, 12, dra. 2.ª Teléfono 2652

LUIS LAREDO
Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas
Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»
Avenida de Puertas Acevedo, núm. 44.
Joaquín Pumarino Alonso
Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Digny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta durante el verano, solamente los jueves, 11 a 1 y 4 a 6.
Doctor Casal, número 2, 1.ª, derecha Teléfono, 2826.

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Gil de Jaz, 8, entresuelo, Teléfono, 2700
Suspende su consulta.
Médico **Leopoldo Escobedo**
Especialista Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria 18 Oviedo.—Teléfono 1052.
Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.
Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel-Venéreo Sífilis
Diatermia-Rayos ultravioleta
P. Constitución 9—Teléfono 11-88
Manuel Collantes A. Buyla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
Consulta: de 10 y 1/2 a 1
JUEVES y DOMINGOS
Uria, 25, 1.ª Teléfono 31-26.
LUIS F. VEGA
Médico Oculista
Desde el 1.º de Agosto al 10 de Septiembre consulta los Martes, Jueves y Domingos de 10 a 1.
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.ª
Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Uria, 33 pral. OVIEDO Teléfono 1927
Alfredo Blanco
Médico del Hospital provincial
Cirugía general. Operaciones
RAYOS X
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
Campoamor, 26 Teléfono 3520
Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO
Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
SUSPENDE LA CONSULTA
OVIEDO
C. G. Parreño
Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo—Rayos X.
Cabo Noval, 12, principal—Teléfono 2727
Consulta hasta el 10 de Septiembre, miércoles, jueves y viernes de 10 a 12.

Los Científicos talleres de ortopedia del Sanatorio Celestino Alvarez DE OVIEDO aseguran la perfección de los brazos y piernas artificiales que construyen
Precios moderados al alcance de todas las fortunas

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
Jefe clínico del Hospital Psiquiátrico de la Beneficencia provincial
Consulta: de 11 a 2.
URIA, 50, 2.ª Teléfono 2910

Compañías Francesas Sud-Atlantique & Chargeurs Reunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde VIGO a América del Sur el nuevo y lujoso transatlántico
«L'ATLANTIQUE»
con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES.
Otras salidas:
18 octubre «MASSILIA»
6 noviembre «L'ATLANTIQUE»
11 diciembre «L'ATLANTIQUE»
Precio 3.ª cl. camarote Ptas. 648/70
» 3.ª cl. corriente 613/70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De VIGO De CORUÑA
BUBBE 24 Agosto 23 Agosto
GROIX 3 Septiembre —
KERGUELEN 24 Septiembre 23 Septiembre
3.ª cl. preferencia Ptas. 702/45
3.ª cl. camarote » 608/70
3.ª cl. corriente » 553/70
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.
VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.
Compagnie Générale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK
Próximas salidas:
14 Septiembre, . . . «ROCHAMBEAU»
30 Octubre «ROCHAMBEAU»
Precio de cámara desde 137,50 dólares, más impuestos, más gastos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 545,70, más ocho dólares de impuesto americano
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4.

Notas municipales

Días de pago de las nóminas de personal correspondientes al mes de Agosto:
Lunes, 31 de Agosto.—Guardia urbana.
Martes, primero de Septiembre.—Guardia urbana.
Miércoles, 2.—Obras por administración y personal de paseos.
Jueves, 3.—Beneficencia, Laboratorio y Desinfección.
Viernes, 4.—Fuentes y cafeterías, cementerio, Mercados y Matadero.
Sábado, 5.—Jornales semanales.
Lunes, 7.—Jubilaciones y pensiones y porteros de escuelas.
Martes, 8.—Depósito municipal, bomberos y demás dependencias del Parque.
Miércoles, 9.—Instrucción pública, alquileres, maestros municipales, etc. Artes e Industrias y Escuela de Comercio.

Gacetillas

ESPECTACULOS
Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.
Teatro Principado.—Para hoy, a las cuatro y media, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo y variedades.
Salón Torenó.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y media, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo.

FARMACIAS DE TURNO
Corresponde hoy tener abierto a las de García Tuñón, Doctor Casal, número 2; F. Márquez, Jovellanos, número 1, y M. de la Vega, Magdalena, número 5.

Sección por palabras

SE VENDE en Colunga, lugar seminuevo, apaz para cuatro a ocho pipas s/dra, de dos husos de hierro y madera de roble, a precios económicos. Informes: Hijos de Pablo Pérez.

SE ARRIENDA piso sitio céntrico, cuarto de baño. Dan razón: Almacén Muebles, Plaza Catedral.

BLEMORRAGIA (Purgaciones), curándose con inyección West y sellos Forestal. Oviedo, Farmacia Marquez; Gijón, Farmacia Viña.

SE VENDE una báscula puente, construcción metálica, para 5.000 kilos. Informes: Rafael Ortiz, Navia.

BASCULA buen uso, para peso de unas seis a ocho toneladas, urge comprar. Razón: Hotel Morán, Arenas de Cabrales.

ALCALDES Ayuntamientos. Material y libros para escuelas. C. Collada, Uria 26, Librería. Oviedo.

SE ALQUILA chalet con o sin garage. Razón: Garage Martínez Rivero, Paseo Santa Clara, Oviedo.

VENDO CHALET moderna construcción, rodeado jardín, garage carretera Naranco, sitio sano, cerca tranvía. Informes: Publicitas.

TERRENOS en el Campo los Reyes, (junto Colonia periodistas, se venden. Razón: Magdalena, 28, segundo.

SE TRASPASA establecimiento con buena clientela. Informes: Món, 29.

PERDIDA una rueda repuesto camioneta «Dodge», desde Puente los Fierros a Sama. Rúegase la entrega a su dueño Armando Canga, Sama de Langreo.

POR TENER que ausentarme traspaso acreditado establecimiento. Darán razón: Món, 19, Huevería.

GABINETE para despacho, sitio céntrico, se desea. Ofertas al número 9794. «Publicitas».

AUFOMOVIL BUICK seminuevo 5 asientos se vende. Garage Asturias. Oviedo.

OCASION! Se vende una bicicleta nueva equipada. Darán razón calle Santo Domingo, 25, bajo.

NORMALISTAS: casa seria, próxima Normalistas cedo habitación con o sin; precio módico. Razón: «Publicitas».

SOMBRETEROS de verano se liquidan. Para entretener gran surtido colores. Reformas y gorritas al día. Vega, Campoamores, 2.

REPRESENTANTES BUENA comisión para trabajar importante casa «Santía» y novedades, con buenas referencias artículos en depósito. Ofertas al número 9818. Publicitas.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL
Santos de hoy:
Santos Rosa de Luisa, virgen; Félix, presbítero; Adaneto, Sandería, virgen.
Santos de mañana:
San Ramón Monnato, cardenal.

Sucesos locales

EMBISTE CONTRA UN POSTE
En el día de ayer ocurrió en la calle del Doctor Casal un suceso que fué milagroso el que no revistiera caracteres graves.
Un individuo venía conduciendo un coche por dicha calle, cuando por perder la dirección embistió contra un poste, causando destrozos en el vehículo y heridas de importancia a un asno que se encontraba próximo al poste.
También sufrió lesiones leves un ocupante del coche, siendo asistido en la Casa de Socorro.
El coche pertenece a la matrícula de Oviedo y es el número 6.336.
Para responder de los daños consiguientes se presentó la denuncia en la Comisaría de Policía.

BANCO GIJONES DE CREDITO
CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48, GIJON.
Sueursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UNA PÉSETA.
Intereses tres y medio por ciento.
Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

SAN CLAUDIO DE SOCIEDAD
Para Fuensanta, ha salido nuestro querido amigo don Eustoquio González, acompañado de las encantadoras señoritas Casilda y Rita, hija y nieta, respectivamente.
—De Gijón, donde ha pasado unos días, regresó doña Araceli Fuente, viuda de Martínez, del comercio de esta localidad.
SOCIEDAD BENEFICA «SAN ROQUE»
Se convoca a junta general ordinaria para el próximo día 2 de Septiembre, miércoles, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el local de costumbre y bajo el siguiente orden del día:
Lectura de actas.
Cuentas.
Proposiciones generales.
Renovación de cargos.—La Directiva.
Matrícula oficial
Conservatorio provincial de Música de Oviedo
Desde el día 1.º al 30 de Septiembre próximo queda abierta la matrícula oficial para el curso de 1931 a 1932, todos los días laborables de nueve a once de la mañana, en la Secretaría de este Conservatorio, con arreglo a las instrucciones que se insertan en el tablón de anuncios.

COLOTO
LA RIFA DE LA SOCIEDAD DE SAN ANTONIO
La Junta directiva de esta Sociedad participa que la rifa de la fabada se hará en combinación con la Rifa Benéfica, y con el sorteo que se celebrará el lunes próximo, día 31.
Resultará favorecido con la fabada el poseedor del número igual al del primer premio de la mencionada Rifa Benéfica.
A los que tengan talonarios en su poder, y no los entreguen en todo el día de hoy, se supondrá que están vendidos, siendo obligación entregar el importe de ellos a los directivos de la citada Sociedad.—La Directiva.

Don Cipriano Argüelles Martínez

La penosa dolencia que venía aquejando a nuestro particular amigo el conocido y estimado industrial don Cipriano Argüelles Martínez, tuvo el doloroso final presagiado por la Ciencia, la cual echó mano de todos los recursos para prolongar la vida de tan excelente ciudadano, al que también rodearon de los más exquisitos cuidados todos sus familiares, que hoy se encuentran apenadísimos ante tan tremenda desgracia, recibida en Oviedo con ostensibles muestras de una general pesar.

Era el señor Argüelles concesionario del Restaurant de la Estación del Ferrocarril del Norte, además de inteligente y laborioso representante de la importante industria gijonesa "La Primitiva Indiana", por cuya prosperidad laboró con esfuerzo y sin cansancio, animado por un espíritu vigoroso y siempre joven.

Aunque iba a cumplir setenta años, se mantuvo en todo instante con grandes alientos, que eran los del hombre amante del trabajo, que a él se entrega con amor y con la ilusión de encontrar en él satisfacciones propias y compensaciones para los suyos, para los que apetecía todo lo mejor.

En su trato era sencillo y amable, de gran simpatía y cordialidad, y caballeroso siempre en sus asuntos, en los que procedía con la mayor seriedad, lo que fué mérito bastante para la general estimación entre todas las clases sociales.

En la mañana de ayer, a las once, en la iglesia de San Juan el Real, se celebraron solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma, viéndose el suntuoso templo muy concurrido. Y la concurrencia aumentó considerablemente al ser conducido el cadáver del respetable señor al cementerio de San Julián de los Prados, acto que se verificó a continuación y formándose con tal motivo una gran manifestación de duelo.

Nuestro pésame sentido a sus hijos nuestro estimado amigo don Cipriano, doña Trinidad y doña Domitila Argüelles Nicieza; hijos políticos doña María Dieste, don Juan Benito Antón y don Luis García; hermana doña María; hermanos políticos; nietos, primos y sobrinos.

Don Francisco Alonso López

En plena juventud, pues solo contaba 41 años, dejó de existir en esta ciudad, donde había acreditado su nombre como contratista de obras, don Francisco Alonso López, hijo del también contratista de obras y particular amigo nuestro don Quiterio Alonso.

Seguendo el camino de su progenitor había logrado destacar su personalidad en la construcción por las aptitudes especiales que había revelado y que le habían servido para triunfar desde los primeros momentos.

Había trabajado asociado a su padre, que había encontrado en él el mejor colaborador, y tanto en esta actuación como en la suya independiente, personal, fué el hombre de verdadera inteligencia para el ramo, activo y celoso de sus deberes y compromisos, por lo que en esta ciudad, lo mismo que en Trubia, donde desarrollaron muchas de sus actividades en la Fábrica Nacional de cañones, deja el recuerdo de su competencia y de su probidad, a más de la simpatía bien ganada entre los obreros, ya que había sabido ganársela siempre el mejor trato en la vida del trabajo.

Se malogró su vida cuando su porvenir podía considerarse asegurado, por lo que resulta más dolorosa su desaparición para su padre y her-

manos y lo mismo para las muchas relaciones que había conquistado y que él merecía por sus bellas condiciones personales.

Después de los funerales celebrados en la mañana de ayer sábado en la iglesia de San Isidoro el Real, tuvo efecto el traslado de su cadáver al cementerio del Salvador. La concurrencia fué muy numerosa tanto a uno como a otro acto fúnebre, patentizándose el aprecio en que se tenía al infortunado amigo y del mismo modo el que se tiene a su familia.

Nos asociamos de todas veras a la aflicción de su padre don Quiterio Alonso; hermanos don Julio, don Senén, don José y doña Genoveva; hermanos políticos doña María Sierra, doña Nina González, doña María Oviés y don Ezequiel Arrue; tíos y primos.

Don Santiago Valdés Cuevas

También falleció en la villa de Pola de Siero el respetable señor don Santiago Valdés Cueva, cuya muerte no por esperada ha sido menos sentida en todo aquel concejo, donde su nombre se había hecho tan popular como estimado por las excelentes prendas que había adquirido a lo largo de su vida ejemplar.

Era espíritu abierto a toda obra buena, la que él acogía con su generosidad e impulsaba con su dinamismo, rodeándose de amigos que sabían apreciar y enaltecer sus nobles virtudes.

En el hogar constituido halló satisfacciones y alegrías con la buena esposa y los amados hijos; y al desaparecer la compañera de su vida, la que había compartido obligaciones y dichas, vivió para su recuerdo grato, consagrándose a su memoria, a la vez que miraba con tierna solicitud a sus descendientes, que hoy honran su apellido.

Afable y bondadoso, y con espíritu francamente servicial, se atrajo la simpatía y el afecto de cuantos con él trataran por vez primera, con solidando de ese modo los prestigios de su nombre.

En la tarde de ayer, y con lucidísimo acompañamiento, revelador del extenso círculo de relaciones de la familia del finado, se verificó la conducción del cadáver al cementerio parroquial de la villa para ser inhumado en el panteón de familia.

Hacemos presente nuestro pesar sincero a sus hijos doña Josefina, don Avelino, don Francisco, doña María del Carmen y don Valentín Valdés Camino; hijos políticos don Valentín Vigil, don Anselmo Gutiérrez y doña Ana María Vigil; hermana doña Juana; nietos, bisnietos y sobrinos.

Don Manuel Martínez Cabal

En La Cabaña, de la parroquia de San Pedro de los Arcos, falleció en la mañana del viernes, después de recibir los Santos Sacramentos y a los 69 años de edad, el apreciable señor don Manuel Martínez Cabal, que había sido un honrado luchador en la vida, por la que pasó haciendo mérito de sus excelentes condiciones de carácter, de su probidad y de su hombría de bien, la que había manifestado en todas las ocasiones y que le había servido para captar la voluntad y simpatía de muchas gentes, que hoy se asocian al sentimiento de pesar de la familia, como lo hacemos nosotros por medio de estas líneas.

Consecuente en la amistad, cordial en el trato, trabajador siempre y cariñoso para los suyos su muerte es tan lamentada por los familiares como por los que fueron sus amigos.

El acto de la conducción de su cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcos tuvo lugar a las

B. Cabal

seis de la tarde de ayer sábado, formándose con este motivo una sentida manifestación de duelo.

Dios conceda a los suyos cristiana resignación ante el duro golpe que les depara la adversidad, y reciban el testimonio de nuestra condolencia su viuda doña Regina Campa Blanco; hijos doña Rosario, don Cándido, don Maximino, don Avelino, don José, don Manuel y don Rafael; hijos políticos don Fernando García, doña Marina Alvarez, doña Adela Martínez, doña Rosa Patrenotre, doña Lidia García, doña Josefina Martínez y doña Leonisa Manso; nietos y sobrinos.

Aviso a las señoras

El 15 de Septiembre apertura en Oviedo de la Peletería Económica Ruso-Americana. Esta casa está montada sin lujo con el fin de poder ofrecer al público toda clase de pieles a los precios más limitados. SOL, 4, bajo SOL, 4, bajo

EN EL HOSPITAL ENFERMOS A INGRESAR

Tienen cama vacante en el Hospital donde pueden ingresar para su tratamiento, los siguientes enfermos:

- Manuel Méndez Rodríguez, de Coaña.
- Justo López Arango, del camino o calle de la Estación del Vasco, en Trubia.
- Benigno Corujo, de Vega de Poja, en Siero.
- Antonio Vega Martínez, de Tanes, en Caso.
- José Vilarchoa Iglesias, de Sama de Langreo.
- Constantino González, de La Collada, en Siero.
- Manuel Marqués Fernández, de Amandi, en Villaviciosa.
- José María Fernández Busto, de Luarca.
- Amador Alvarez Rodríguez, de Moreda, en Aller.
- José Cueva Fernández, de Infesto.

Crónicas Judiciales SIN SEÑALAMIENTOS

Para el lunes no hay señalamientos de vistas para ante la Sala de vacaciones.

SENTENCIAS

- Oviedo.—Condenando a Esperanza Rivas Suárez (a) "La Pastrana", por corrupción de menores, a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y al pago de multa de 500 pesetas.
- Oviedo.—Absolviendo a Enrique Fernández González, de homicidio por imprudencia, si bien se declara que el hecho puede constituir una falta.
- Oviedo.—Absolviendo a Sergio Barros Entrinjalgo, acusado de homicidio por imprudencia.
- Oviedo.—Condenando a Valentín Arias López, por falsedad en documento mercantil, a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y al pago de multa de 500 pesetas, y a Aurora Cifuentes Martínez, a dos meses y un día de arresto mayor y al pago de multa de 125 pesetas.

MINA DE ARBÓN

En Tevera, concesión 27 hectáreas con instalaciones, se vende, se arrienda o se admite socio por su explotación, 70 por ciento grano. Para informes: Nicanor G. Alvarez, Fray Ceferino, 10. Oviedo.

MÁRMOLES Y CANTERÍA Cervantes, 11 Teléfono 41-43

SECCION OBRERA En Oviedo LOS DEPENDIENTES MUNICIPALES

En el Centro Obrero se reunieron los elementos que integran la Federación de Dependientes de Ayuntamientos de Asturias, para quejarse al gobernador de que no se cumple en la mayor parte de estos Ayuntamientos la jornada de ocho horas y el descanso semanal con exactitud.

Como consecuencia de esto, el gobernador deberá dirigirse a las Delegaciones locales para que éstas, a su vez, obliguen a los Ayuntamientos a cumplir lo dispuesto.

En cuanto a la Delegación de Oviedo va tiene en su conocimiento esta queja y procurará que se cumpla cuanto está legislado en este sentido.

Sindicato de Obreros Mierenses de Asturias (SECCION DE MIERES)

Esta Sección convoca a junta general ordinaria para el día 30 de Agosto, a las once de la mañana, con el siguiente orden del día:

- Lectura del acta y cuentas.
- Dictamen de los delegados al Regional.
- Gestión de la directiva.
- Nombramiento de cargos.
- Proposiciones generales.

En Mieres POR LA MUERTE DE UN COMPAÑERO

A consecuencia de haberse hecho un paro por doce horas en Fábrica de Mieres, por el motivo de haberse muerto un obrero de dicha Fábrica, en un accidente del trabajo, y habiendo discrepancias sobre este asunto, si se debía de haber parado o no, es por lo que tengo el deber de dirigirme a la opinión para dar a conocer el motivo del paro.

A mediodía del 24 de este mes, y a consecuencia de haber fallecido un compañero de fábrica, el personal de talleres tomó la decisión de abandonar los trabajos. Yo por mi parte quise hacerles desistir de tal idea diciéndoles que continuasen y descansarían al otro día para acompañar la conducción del cadáver. No queriendo atender estas razones, les propuse que ya que querían hacer una buena obra, la hiciesen continuando en sus puestos y ese medio jornal lo entregarán íntegro a la familia.

Pero ni con esto ni con lo otro se quedaron, y se lanzaron a la calle, a excepción de un 10 por 100. Y no viendo ya manera de arreglar este conflicto, me limité a dar a conocer a la Dirección que el personal no trabajaba esa tarde.

Esto es lo que tengo que aclarar y si hay alguno que desee más amplios detalles le ruego acuda a la Sección del Sindicato en Mieres, a las siete, todas las tardes para que sepan que no ha sido el presidente del Sindicato quien los mandó parar, sino que lo decidieron ellos mismos.—El presidente, Dimas Braña.

"LA OBLIGADA"

(Sociedad de Obreros Panaderos) Esta Sociedad pone en conocimiento del pueblo de Mieres en general, que en virtud de un convenio ante las autoridades locales, en cuya reunión estuvieron representadas todas las Sociedades Obreras de Mieres, a los efectos del boicot impuesto al señor Montilla, dueño de una panadería de esta localidad, se tomaron los siguientes acuerdos: 1.º Levantar el boicot a dicho

señor, al aceptar el correctivo que se le impuso.

2.º Que al obrero Amable José Corrales se le imponga un castigo de ocho días, por desatender las órdenes de esta Sociedad.

Esta Sociedad, en cumplimiento de su deber, comunica al pueblo en boicot.—Por "La Obligada", El Comité.

En La Felguera CONVOCATORIA

La Sección de Panaderos de Langreo convoca a todos los trabajadores del ramo afiliados a una reunión que tendrá lugar hoy domingo, día 30, a las tres de la "Justicia", para tratar asuntos muy interesantes que nos afectan a todos.—Por la Sección de Panaderos Directiva.

EL SINDICATO DE OFICIOS VARIOS

El Sindicato Único de Oficios Varios, domiciliado en el Centro Obrero "La Justicia", perteneciente a la Confederación Nacional del Trabajo, considera un deber informar a todos los trabajadores en general que solamente lleva este Sindicato cuatro meses funcionando y contamos con una suma de más de 320 socios, teniendo necesidad de dar ingreso diariamente a nuevos compañeros que llenos de fe vienen a fortalecer las filas revolucionarias de la Confederación Nacional del Trabajo persuadidos de que en este organismo hay un vasto campo de educación sindical, libre de ingerencias políticas, burocracias, comités paritarios, etc., respondiendo siempre a las necesidades de sus componentes como lo demostramos con nuestro Sindicato, niño aun, y hemos conseguido el respeto a la jornada de ocho horas, aumento en 1, 1,50 y 2 pesetas en el salario de algunos oficios, y otras mejoras de índole moral.

Con fecha 21 de Julio recibimos con inmensa alegría a la Sociedad de Panaderos de Langreo que pertenecía a la Unión General de Trabajadores y estaba domiciliada en la Casa del Pueblo de Sama, pasando sus miembros a ingresar en este Sindicato, constituyendo dentro del mismo su Sección, y solamente quedaron seis o siete panaderos en la Casa del Pueblo de Sama que confiamos en que estos compañeros, no tardando mucho, han de venir a unirse con sus camaradas de oficio. También hacemos expresiva nuestra simpatía hacia los panaderos de Laviana, San Martín del Rey Aurelio, que lo mismo que sus compañeros de Sama, han ingresado en la Confederación Nacional del Trabajo.

Advertimos, pues, que desde el día de hoy en adelante toda la correspondencia y asuntos que se relacionen con los panaderos de todo el valle de Langreo, dirijase a este Sindicato (Centro Obrero "La Justicia", La Felguera).

Trabajadores: todos a la Confederación Nacional del Trabajo. Viva el Sindicato Único de Oficios Varios.—La Directiva.

Del mundillo taurino Los amigos de 'Gagancho'

El famoso torero andaluz ha tenido y tiene muchos amigos y admiradores. Pero tiene también no pocos detractores. Y como se da la circunstancia de que el "señorito" Joaquín ha sido escarmentado por el señor Pagés para actuar en la plaza de Buenavista, el día 21 de Septiembre, los detractores del gitano andaluz ya a asomar la cabeza y a mostrar las uñas bastante afiladas. Por lo pronto han tenido la curiosidad y la paciencia de recortar las páginas de los más diversos periódicos de Madrid, incluso los de información gráfica, para enviarnos a nosotros, pero no para que nos enteremos, que gracias a Dios ya estamos enterados de todas las cosas buenas y de todas las cosas malas del gran Joaquín, sino para que se las remitamos al no menos gran Pagés por si éste no ha tenido tiempo de leer lo relativo a las últimas actuaciones del señor Rodríguez.

Nosotros, obedientes siempre a los mandatos de nuestros lectores y a los de los aficionados, cumpliremos el encargo de la mejor manera y sin omitir detalle; pero, para tranquilidad de esos espíritus que comienzan a inquietarse, repetiremos lo dicho en el número de ayer, o sea, que nuestro revistero, provisto de todas las armas, que por cierto ya tiene nuevamente brillantes y en disposición de entrar en combate, dirá todo lo que deba decir de este celeberrimo torero y de los que con él forman la terna de matadores para la corrida que el señor Pagés, según referencias de su inteligente representante, nos ofrece para el día 21, que es el día clásico y en el que hemos de ver al espada de Borox, que es la mayor novedad del cartel que se comenta.

CONVOCATORIAS

En Ciaño-Santa Ana "LA DESEADA", AGRUPACION SOCIALISTA DE CIAÑO-SANTA ANA

Se convoca a Junta general ordinaria para el día primero de Septiembre, a las ocho de la tarde, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Comunicaciones. Cuentas. Gestión de los concejales. Nombramiento de cargos. Preguntas y proposiciones.

En Sama de Langreo GRUPO TURISTA LANGREANO

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy, día 30, a las cuatro de la tarde, en el local de costumbre. Los asuntos a tratar son de gran interés.—La Directiva.

CHEVROLET
Nuevos precios con baja, solicítanos a la Agencia CHEVROLET Covadonga, 3 - Teléfono 3698 OVIEDO

Periódicos atrasados A 3 PESETAS ARROBA EN «PUBLICITAS»

CENTRO FILOLOGICO DE ASTURIAS
Clases en: Francés, inglés, alemán, italiano y bajo condiciones especiales, portugués, holandés, esperanto, árabe, latín y griego. Procedimiento modernísimo.—Éxito garantizado. Se admiten matrículas hasta el 10 de Octubre. Para informes dirigirse al Director del CENTRO FILOLOGICO. Asturias, 10, 3.º OVIEDO Teléfono, 38-11

USE MAQUINA ELÉCTRICA "SINGER" O MOTOR ELÉCTRICO "SINGER" APARATOS "LUZSINGER" OVIEDO: José Tartiére, 8 CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. RIBETADOR, ACOLCHADOR.

Olivero Galletas LAS MEJORES GALLETAS MEDIA LUNA De fama mundial.

Estreno de "Drácula"

En Transilvania existe la leyenda de que la familia del Conde Drácula, extinguida hace cinco siglos, estaba formada por vampiros y que el último de sus descendientes aban- dona su tumba para prolongar su vida con la sangre de las víctimas que logra atraer hacia su refugio.

A pesar de la base tan fantástica que se ha tomado para confeccionar el argumento, el realizador de la película ha seguido una trayectoria recta, lógica, no obstante haber adaptado al film todos los matices que tienen estas supersticiones absurdas.

Así, pues, vemos un cadáver que abandona su tumba, que asiste a la Opera, viste a la última moda y alterna con la sociedad más distinguida. Pero este cadáver, que no es otro que el del último descendiente de la familia Drácula, odia la luz del sol y sólo sale cuando la noche ha tendido su manto sobre la tierra.

Con todos estos elementos tan terroríficos, aunque suavizados por el desarrollo a lo largo del film de una bella historia de amor, se ha confeccionado la película que da título a estas líneas y que fue proyectada ayer por el Campoamor para inaugurar su temporada cinematográfica.

"Drácula" está bien hecha, bien construida, técnicamente, pero, para nuestro juicio, se ha abusado un poquitín de los trucos terroríficos,

aunque la cosa es discutible cuando se trata de establecer en que el director ha querido desarrollar la obra. Y ha tenido el acierto de orillar el ridículo que de un abuso de estos elementos impresionantes suele derivarse.

La escena está admirablemente bien presentada y en la interpretación, en la que intervienen artistas ya conocidos de nuestro público, destaca el novel actor Pablo Alvarez Rubio, que desarrolla una inteligente y ajustada labor en el desempeño de su papel, acaso el más difícil de todo el film.

El conde Drácula corre a cargo de Villarias, que, aunque no merece de sus compañeros, le da cierta rigidez en el habitual y de la que no ha sabido aún desprenderse a pesar de su talento artístico.

Lupita Tovar y Barry Norton, muy encuadrados en sus respectivos roles.

JOSE MARIA

De interés para los abonados

La nueva guía de teléfonos

Por considerarlo de interés para los abonados a Teléfonos en general, hacemos público que el día 3 de Septiembre termina el plazo fijado para la admisión de correcciones y modificaciones en la nueva guía de Teléfonos de Oviedo y Santander, para el próximo semestre.

Se jugará un interesante partido entre el equipo propietario del campo y una selección del Oviedo

UN PARTIDO BENÉFICO

Con fines benéficos, pues se trata de allegar fondos para la popular Sociedad de los Remedios, ha sido organizado un interesante partido entre el equipo de Vetusta y uno del Oviedo, que además tiene el aliciente de que jugarán varios jugadores sometidos a prueba con vista a la próxima temporada.

La Sociedad Vetusta cita por nuestro conducto a los jugadores Mino, Bricio, Ordás, Luis, Colás, Urbano, Luisín, Estrada, Llano, Chano, Herrero y Ojanguren.

La alineación del Oviedo no nos ha sido facilitada.

ACEPTANDO UN RETO

El Club Deportivo Santullano acepta el reto lanzado por el Rosal (reserva) para hoy domingo, día 30, a las tres y media en punto.

Se ruega que los jugadores del Santullano estén a las tres en la Plazaeta.—El Capitán.

CITACION

Se cita a los jugadores del Español del Fresno para que se presenten hoy domingo, a las dos en punto, en la estación del Norte para trasladarse a San Claudio.—El capitán.

En San Claudio

UN PARTIDO

Hoy domingo se les presenta una nueva ocasión a los aficionados de esta localidad de presenciar un buen partido de fútbol a base de los infantiles Sporting del Norte, de Ciaño Santa Ana, y Arenas local. El partido promete ser interesante, pues el equipo de Ciaño es de los de "campanillas" entre los infantiles, y el Arenas va en busca de la supremacía del fútbol asturiano entre los de su categoría.

La contienda se celebrará en el campo del Pontón, propiedad de La Cultural de Pedruño, y dará comienzo a las tres en punto.

Al mismo tiempo se hace saber a los arenistas Luis, Polín, Alperi, José Manuel, Lau, Adolfo I, Demetrio, Santos, Agustín, Adolfo II, Timimi y Lorences (Manuel) se presenten a las dos y media en punto en el campo para dar comienzo al partido a la hora señalada.

Se ruega la más puntual asistencia.

"EN TAMARGO"

Hoy domingo, día 30, se jugará un partido de fútbol en el campo de "Tamargo", en el que se enfrentarán los potentes equipos Rápido de esta localidad y Deportivo de Cuero, Grado, a las tres en punto. Una vez terminado el encuentro se trasladarán a Rañeces a la popular romería de San Bartolomé.—La directiva.

UN GRAN PARTIDO PARA HOY

Para hoy un gran acontecimiento deportivo. Nos lo proporcionará el Rápido F. C. de la localidad. A las cuatro de la tarde y con toda solemnidad inaugurará su nuevo campo de deportes de Rivero, conteniendo en partido amistoso con el Llano F. C., de Gijón, el cual presentará sus líneas reforzadas con los jugadores de "primerísima", Pin, Braulio, Panera y Rogelio.

El equipo local, por no ser menos, también será reforzado con notables elementos, siendo muy probable que uno de ellos sea el famoso "artillero" Lángara.

El saque inicial lo efectuará el simpático niño Alfonsito Gómez, y el partido será amenizado por la brillante banda la Musical Ovetense.

A continuación del partido se celebrará gran romería en el mismo campo, por lo que es de esperar una animación insospechada.

En Olloniego

UN PARTIDO

Hoy domingo 30 jugarán en el campo de Entre los Ríos el Albardi F. C., de Gijón, y el Club Naón local. A las cuatro en punto.

Esperamos que los locales salgan victoriosos de tan interesante encuentro.

Se ruega a los jugadores del primer equipo se presenten en el domicilio social a las tres y media.

En Ciaño-Santa Ana

UN PARTIDO

Hoy domingo 30 se jugará un partido amistoso entre los equipos Arenas de Ciaño Santa Ana y la Deportiva, de La Calzada (Gijón).

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde. Será un partido de gran emoción entre los equipos que se disputarán el triunfo.

Se cita a los jugadores del Arenas que se presenten a las tres y media en punto, en el sitio de costumbre.

BOLOS

PARTIDA DE CAMPEONATO

Hoy domingo se enfrentarán en partida de campeonato el notable equipo "La Uva", de Buenavista y "Los Postigos".

La partida se celebrará a las dos y media de la tarde en la bolera de la Sociedad "Los Postigos".

Existe verdadero interés por presenciar esta contienda dando por seguro el triunfo a las huestes de Marcelo, dada la baja forma de juego que vienen desarrollando los del barrio bajo.

RETO

Marcelino González, de "La Uva" reta a cualquier jugador del equipo "Los Postigos" para jugar una partida en bolera neutral a ambas Sociedades.

La contestación por el popular

EN LA CENTRAL

Hoy domingo tendrá lugar en la bolera cubierta de "La Central" una interesantísima partida de campeonato entre los potentes equipos de "La Central" y "La Ireal" de Foncalada.

Hay gran expectación por presenciar tan emocionante encuentro dada la valía de ambos equipos. Si triunfa "La Central" queda campeón de Oviedo, y "La Ireal", para no quedar eliminada, tiene necesariamente que triunfar.

En Sama de Langreo

GRAN PARTIDA DE BOLOS

Hoy domingo, día 30, a las tres de la tarde, se enfrentarán en la bolera de "La Langreana", los equipos "El Miramar" de Ciaño Santa Ana y "La Langreana" de Sama.

Dado el interés que tiene dicha partida, será un verdadero acontecimiento en el deporte bolístico.

En Noreña

SOCIEDAD BOLÍSTICA "LA PRECISA"

Se ruega a los señores socios acudir a una reunión que tendrá lugar hoy domingo, a las once de la mañana, en el domicilio social.

Caso de no reunirse bastante número de socios a esta hora, dicha reunión tendrá lugar a las ocho de la noche, advirtiéndose que serán válidos todos los acuerdos que en la misma se tomen, cualquiera que sea el número de los asistentes.

Como los asuntos a tratar son de suma importancia para la Sociedad, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario, José Huergo.

COLOMBOFILIA

PALOMA MENSAJERA

El médico del Hospital Provincial don Alfredo Blanco, que vive en Campoamor, 26, ha recogido una paloma mensajera, en uno de cuyos anillos se lee: "A-31-España", la que puede recoger su dueño.

Las finanzas internacionales

Para consolidar la cotización de la libra esterlina

Londres.—La Tesorería ha facilitado un comunicado en el que dice que con objeto de consolidar la cotización de la libra se han celebrado conferencias con las autoridades financieras norteamericanas y francesas, habiéndose llegado al acuerdo de que los Bancos yanquis tomen bonos del Tesoro por valor de 200 millones y los franceses se comprometen a realizar un crédito hasta de cinco mil millones, parte de los cuales será en créditos concedidos y parte en bonos del Tesoro.

una comisión de los precedentes de la Fábrica de Armas

Esta tarde, en el correo, sale para la capital de España una comisión compuesta por tres de los obreros que proceden de los despidos en grupo de la Fábrica de Armas de la Vega.

El objeto principal del viaje es hacer una visita al ministro de la Guerra para ver el cómo agran la readmisión en dicho centro fabril, como ya se les ha prometido.

Hemos venido dando cuenta de las gestiones realizadas con el propósito referido, y hubo un momento en que creímos que era cosa efectiva el reingreso de los despedidos, sino en el número de los que hoy se encuentran sin trabajo, por lo menos los necesarios a cubrir las vacantes naturales producidas desde el momento en que se decretó el cese; pero la realidad no es esa todavía. Y se nos dio que de las vacantes que existían en la Fábrica de fusiles, se cuentan como cubiertas las de los aprendices, que han ingresado últimamente, quedando solo para la readmisión unas setenta plazas.

Los obreros van ahora con el propósito de exponer al ministro su situación, cada día más angustiosa, y su deseo cada día mayor de que se les conceda el reingreso en el referido establecimiento del Estado, sin más dilaciones ni contratiempos.

Así lo esperamos nosotros de la rectitud, justicia y buena comprensión del señor Azafia, de cuyas resoluciones con relación a los obreros mencionados daremos oportuna cuenta a nuestros lectores.

Un hombre que desea trabajar

Recibimos casi a diario la visita de un individuo llamado Tomás Díaz Sánchez, que se dice enfermo, como lo está su mujer, actualmente operada en el Hospital provincial, y un día y otro nos cuenta sus males y sus miserias, en la creencia de que nosotros podemos remediar algo. Y nosotros, ante la escena que a diario se produce en nuestra Redacción, hemos de limitarnos, a falta de otros medios, a exponer a la consideración, tanto del alcalde de la capital como a la del presidente de la Diputación, la situación de ese obrero, que, según nos afirma, quiere trabajar para atenuar sus pesadumbres y no morir de hambre en medio de la calle, y a ello cree tener mejor derecho porque se trata de un hijo de la ciudad.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Estafeta de Correos asaltada.—El "Conde Zeppelin" ha emprendido su vuelo a Sudamérica

MANIFESTACIONES DE GALARZA

Madrid.—De madrugada, Galarza recibió a los periodistas, a quienes manifestó que continuaban las pesquisas para dar con los autores del atentado contra el embajador de Portugal.

Esta tarde ha pasado a disposición del Juzgado el sujeto detenido por la Policía.

Un periodista le preguntó si se había practicado algún registro domiciliario, replicando el Director de Seguridad que en ese sentido se habían circulado varias órdenes.

Manifestó además que habían enviado un telegrama a Barcelona ordenando se pusiera en libertad al señor Marimón, detenido como supuesto intentador de una agresión al ministro de la Gobernación. Los informes que de ese señor tenemos—dijo—son excelentes, y sin duda la confianza indicaba a otra persona del mismo apellido, o se trata de una confianza falsa.

ASALTAN UNA ESTAFETA DE CORREOS

Santander.—Comunican de Villacarriedo, que unos ladrones penetraron la noche pasada en la Administración de Correos, llevándose de la caja de caudales quince mil pesetas.

Para llevar a cabo su labor, los ladrones agudieron la puerta de entrada, metieron por el hueco la mano y recorrieron los pasadores, penetrando en el local, en donde se apoderaron de la caja, que pesaba unos treinta kilos, y la llevaron a un automóvil que tenían prevenido para el caso.

Al huir dejaron la carretera sem-

brada de cartas que iban abriendo en busca de valores y dinero.

SANGRIENTO INCIDENTE EN UN PUEBLO

Villalón.—En el pueblo de Castropol se promovió un conflicto entre el patrono Salvador Castañedo y sus obreros, que fueron todos despedidos.

Esta mañana se presentaron ante la casa de Salvador veinte obreros armados de horcas, que trataron de penetrar en el corral de la casa, pero el patrono les hizo un disparo, hiriendo a Félix García de gravedad.

Después huyó, pero más tarde era detenido.

Se ha concentrado la Guardia civil en evitación de posibles derivaciones perturbadoras.

EL VIAJE DEL "ZEPPELIN"

Friedrichshafen.—El dirigible "Conde de Zeppelin" ha emprendido el vuelo a las 9,36 con dirección a Basilea.

Esta es la primera etapa del viaje que realiza a la América del Sur.

LLEGA UNA AVIADORA A TOKIO

Tokio.—La aviadora alemana Margarita von Etdorf, que había salido de Berlín el día 18 del actual, ha llegado a esta capital, dando así por finalizado el raid que realizaba.

LA SALUD DE BRIAND

París.—En el Ministerio de Negocios extranjeros han facilitado un comunicado dando cuenta de que el doctor Vázquez visitó al señor Briand, encontrándolo en estado satisfactorio.

AVISO

La modernísima Dirección de los Almacenes "LOS CHICOS" que no descansa en su afán de captarse las simpatías del público y cuyas innovaciones en beneficio del mismo son bien conocidas, anuncia ahora que durante todo el mes de Septiembre próximo, regalará a cada comprador una participación de Lotería Nacional del día 10 de Octubre próximo, cuyo premio mayor es de 2.000.000 de pesetas.

Todo importe de cinco pesetas tiene derecho a una participación y no hay que decir que esta nueva medida de "LOS CHICOS" será unánimemente celebrada,

Este regalo, porque lo es en realidad, tiene la particularidad de coincidir con la venta de una asombrosa colección de retales y restos de temporada. Calificaremos esta colección de única porque es el cúmulo de millares de retales, finales de millares de piezas vendidas que de no darles salida representaría un enorme capital muerto.

Esta venta será un éxito y su secreto consiste solamente en haber sabido comprender que nos interesa tanto a nosotros venderlos como al público comprarlos, ya que representa ventajas insuperables.

Entre estas las siguientes:

- 1.º Que hay retales completos para caballeros.
- 2.º Que son siempre retales de la moda del año, porque con nuestro sistema agotamos anualmente todas las existencias.
- 3.º Que el precio para retales no hay porque comentarlo. Es género ya amortizado y se vende casi regalado para darle salida,

El público que sabe distinguir muy bien la verdad de lo que es engaño comprenderá enseguida la ventaja de nuestro sistema, lo que nos permite una vez más afirmar QUE CUANTO OFRECEMOS ES VERDAD.

ADVERTENCIA

Para evitar abusos sufridos, venderemos, como máximo, DOS retales a cada comprador.

IMPORTANTE

Para evitar aglomeraciones y conseguir un servicio inmediato, rogamus a los señores compradores que indiquen al entrar la medida del retal que deseen para acompañarles a la sección correspondiente.



NOS DICE EL SR. RICO AVELLO

Los federales de Oviedo están estudiando un proyecto que someterán a discusión pública

Aprovechando una de sus escapadas a Asturias en el intermedio de las jornadas parlamentarias, irrumpimos días pasados en el despacho de trabajo del diputado asturiano señor Rico.

No era, ciertamente, la ocasión la más propicia para una conversación política. Pero de antemano nos habíamos encomendado a la amabilidad del entusiasta federalista astur y al amparo de esa cualidad que tanto realza las muchas que a nuestro entrevistado distinguen, conseguimos un alto en las tareas y unos minutos de charla.

El motivo de la conversación no podía ser otro: Asturias; posición que Asturias debía, a su juicio, adoptar ante el movimiento federalista que arrancando del tradicional en Cataluña va prendiendo en toda la nación, aun en regiones de personalidad menos acusada.

Y el joven diputado, tras una pausa en la que las ideas se recogen y ordenan rápidamente en su mente, contesta a nuestra primera interrogación.

—Antes de exponer a usted mis ideas sobre la posición y las conveniencias de Asturias en este momento constituyente, interesa mucho esclarecer algunos conceptos que andan muy confusos en la mente de las gentes, en Asturias y fuera de Asturias. Habla todo el mundo de centralización y descentralización, de federalismo y de regionalismo, de estatutos y autonomías, y casi nadie, incluso algunos doctos, se han parado a reflexionar sobre el valor de las palabras y sobre el concepto, alcance y matiz de cada uno de los conceptos.

—Usted entiende...

—Yo creo que antes de exponer las posiciones y las aspiraciones de las fuerzas políticas y de sus representaciones populares, es exponer a sus lectores, como elemental antecedente de juicio, aquellas explicaciones de palabras, conceptos y teorías que son, a mi juicio, indispensables para la formación de una opinión pública capacitada y eficiente.

—¿Pero es que cree a la centralización causante de tantos daños como se le atribuyen?

—Desde luego. A mi modo de ver lo es de todos los males que ha sufrido y sufre el país. Atribuye, según la frase de Vivien, al Gobierno central el derecho a extender el brazo de su poder a todas las partes del país, a absorber los poderes locales, a interponerse e inmiscuirse en el ejercicio de todas las facultades y derechos, hasta los individuales, sometiendo a la nación entera a una dirección única que "es como una espada que tiene el puño en la capital y la punta en todas y en cualquiera de las partes de la nación".

En la centralización—que puede ser política y administrativa—se sustituyen en las iniciativas individuales y locales por las iniciativas del Gobierno central.

—Frente a ese absorbente centralismo su agrupación se sitúa en el extremo opuesto?

—Le diré. La generalidad de los hombres públicos tienden, desde hace muchos años, a la descentralización, pero algunos, deliberadamente, ocultan su unitarismo centralista bajo un dis-

fraz de descentralización que no es tal descentralización, sino simplemente desconcentración.

La descentralización verdad, que es la que sostenemos los autonomistas y federalistas, hace pasar los asuntos de la mano de los funcionarios a la de los ciudadanos y constituye el gobierno, comarcal, del país por el país.

La desconcentración, que no es descentralización, se limita a trasladar la solución de ciertos asuntos del Ministro al Gobernador o del Gobernador al Alcalde. Esto, como se ve, no sirve a la ciudadanía ni al self-government.

Desconcentrar es sencillamente transferir o delegar el gobierno central el despacho de algunos asuntos.

Descentralizar es robustecer y dotar de facultades a los poderes locales a expensas del poder central.

En la conveniencia de descentralizar están conformes los descentralizadores, los autonomistas, los regionalistas y los federalistas.

Los descentralizadores aspiran simplemente, por medio de una nueva división territorial y una delegación de facultades y atribuciones del Poder central, a transferir a las Corporaciones provinciales y municipales muchas atribuciones actuales del poder central.

—Eso, desde luego, ya no es el autonomismo que se pedía por algunas regiones.

—Los autonomistas regionalistas afirman rotundamente el derecho a la libertad de las regiones españolas. No admiten que el Estado español delegue facultades en los territorios autónomos. Sostienen que son éstos los elementos integrantes del Estado, derivando su competencia (la de los territorios autónomos) de la Constitución.

—Entonces, hay entre ustedes y ellos una diferencia.

—Los federales, opuestos como ellos a la estructura centralista, inepta y estéril, afirman, con los autonomistas, que los territorios autónomos son los elementos integrantes del Estado español, mediante pacto o contrato, que le infunde la soberanía.

Los regionalistas autonomistas y los federalistas coinciden en sus aspiraciones y en sus esfuerzos, pero los regionalistas no llegan a aceptar el pacto federal y la creación de los Estados federales, deteniéndose ante este problema de soberanía.

—Y ante ese movimiento ¿qué orientación ha de tomar Asturias?

—En la hora constituyente actual, en la que seguramente se va a decidir una República, sino federal, al menos federable, Asturias habrá de atender al reconocimiento de su personalidad, tan vigorosa y acusada, de un regionalismo espontáneo, y habrá de discutir y votar, en momento oportuno, su Estatuto correspondiente.

Los federales de Oviedo están discutiendo un proyecto que someterán a discusión pública.

—¿Cuáles son sus líneas generales?

—Yo, por hoy, me limito a formular el deseo de que las Bases del Estatuto ofrezcan un punto de coincidencia a todas las fuerzas políticas asturianas, para conseguir la autonomía y asegurar el porvenir de Asturias, que es lo que a todos los asturianos debe interesarlos.

LA JORNADA DE TRABAJO EN EL INTERIOR DE LAS MINAS

A partir del martes próximo, y en cumplimiento de acuerdo del Consejo de ministros, se pondrá en vigor la nueva jornada de siete horas efectivas de trabajo en las labores subterráneas

MANIFIESTO DEL SINDICATO

El Sindicato de los Obreros Mineros de Asturias hizo público en el día de ayer el siguiente interesante manifiesto, dirigido a los trabajadores de las minas:

"Compañeros: Os habíamos prometido daros cuenta por medio de un manifiesto del resultado definitivo de la Conferencia Minera y más tarde de las resoluciones del Gobierno sobre la jornada de siete horas en los trabajos subterráneos de las minas.

Hoy, ya completamente terminadas dichas gestiones, tenemos el gusto de ratificaros oficialmente lo que ayer por la Prensa tenéis conocimiento, o sea, que por acuerdo, primero, del ministro del Trabajo, y más tarde ratificado por el Consejo de Ministros, la jornada de siete horas por nosotros pedida entra en vigor el 1.º de Septiembre.

Ahora bien; los patronos mineros, unidos en San Sebastián, publican una nota oficiosa en la que declaran que no pondrán en vigor la jornada en tanto el Gobierno no les conceda ciertas compensaciones, faltando asimismo en esa nota a los deberes más elementales de lealtad, ya que nos adjudican un criterio diferente al por nosotros sostenido en la Conferencia y sintetizado en nota oficiosa facilitada a la Prensa, a la cual nos atenemos. Pero declaramos que no es momento de discutir, sino de actuar; ya discutiremos más tarde.

Hoy nos conviene daros las instrucciones, y si el vocablo no os pareciese fuerte, órdenes, de la manera cómo habéis de conducir el próximo martes, día primero.

Todos los obreros acudirán al trabajo, y a las siete horas de permanencia en la mina, la abandonarán.

Si se produjera el hecho de que la clase patronal no abriese en ese día las lamparillas y no os destinase a vuestros habituales trabajos, el movimiento presentaría todas las características de un locaut, frente al cual nada de violencias, sino ecuanimidad y ponderación en todos vuestros actos. Las actitudes, en tal extremo, serían adoptadas y firmemente fijadas por este Sindicato y la Federación Nacional de Mineros, pero anticipando, desde este instante, que en tales actitudes irá la reclamación resuelta y decisiva de abono de todos los jornales que se dejen de devengar, ofreciendo desde este momento también al Gobierno nuestra colaboración y leal concurso, por si creyese llegado el momento de incautarse de las minas, estimando la conducta de la clase patronal como una renuncia a explotar sus concesiones, que, en fin de cuentas, no es la propiedad de unos pocos, sino una riqueza básica en el país y de legítimo patrimonio nacional.

Los que en estos momentos os hallan de huelga, o están muy ofuscados o van subrepticamente en connivencia con los patronos, ya que éstos, faltos de decisión, la utilizarían para que los obreros, inconscientemente, les sirviesen de ganza para lograr sus propósitos, a la vez que nos quitarían toda la fuerza moral que tenemos para reclamar todos los daños que puedan ocasionarnos si por fin se deciden a ir al locaut.

Acatad, pues, obreros de las minas, estas instrucciones u órdenes dadas por este Comité Ejecutivo, que no son otras que las cursadas por la Federación a todos los Sindicatos del carbón comprendidos, como sabéis, en esta favorable medida legislativa dada por el Gobierno, seguros de que, de no quebrantar la disciplina que os demandamos, nos conducirá al éxito rotundo de nuestras justas y fundamentadas aspiraciones.

¡Viva la jornada de siete horas!
¡Viva el Sindicato de Obreros Mineros de Asturias!

Por el Comité, Ramón G. Peña, secretario; Amador Fernández, presidente."

ocasionarnos si por fin se deciden a ir al locaut.

Acatad, pues, obreros de las minas, estas instrucciones u órdenes dadas por este Comité Ejecutivo, que no son otras que las cursadas por la Federación a todos los Sindicatos del carbón comprendidos, como sabéis, en esta favorable medida legislativa dada por el Gobierno, seguros de que, de no quebrantar la disciplina que os demandamos, nos conducirá al éxito rotundo de nuestras justas y fundamentadas aspiraciones.

¡Viva la jornada de siete horas!
¡Viva el Sindicato de Obreros Mineros de Asturias!

Por el Comité, Ramón G. Peña, secretario; Amador Fernández, presidente."

Reunión extraordinaria de empresas mineras

Posteriormente al manifiesto del Sindicato de Obreros Mineros, recibimos de las empresas mineras la siguiente

NOTA OFICIOSA

A partir del día 1.º de Septiembre próximo, y en cumplimiento del acuerdo del Consejo de Ministros de ayer por el que se pone en vigor el decreto estableciendo la nueva jornada de siete horas efectivas de trabajo en las labores subterráneas de las minas de carbón, se aplicará dicha jornada de siete horas efectivas más los diez minutos (mitad de la duración del descanso actual) que sobre la base del artículo 29 del Reglamento del Trabajo, en relación con los artículos 32 y 33 del decreto de 1.º de Julio último, corresponden "a descansos no comprendidos en

UN TELEGRAMA DE LA FEDERACION

La Federación Nacional de Mineros ha cursado al Sindicato Minero de León, Puelblonuevo del Terrible, Baruelo y Puertollano, el siguiente telegrama:

"Si día primero patronos no cumplen jornada siete horas acordada por Gobierno, dad órdenes obreros abandonar labores al cumplimiento siete horas trabajo referidas.

Si patronos declarasen locaut exigid salarios perdidos, participando Gobierno decisión, ofreciéndole al mismo tiempo concurso resuelto obreros por si juzga llegado momento incautarse minas.—Secretario, Ramón G. Peña."

la duración de la jornada", según textualmente expresa el último mencionado artículo, a reserva de lo que en definitiva el Comité Paritario convenga y decida sobre persistencia y computación de dicho descanso, que según la ley no debe comprenderse en la jornada, por lo cual la duración de ésta debería ser de siete horas y veinte minutos; pero sin responder de que las minas puedan seguir explotándose si no se elevan los precios de venta del carbón que el Comité Ejecutivo de Combustibles del Ministerio de Fomento tiene, oficialmente, intervenidos y fijados sobre la base de salarios, jornadas y demás condiciones de trabajo que ahora se alteran con elevación del precio de costo.

Oviedo, 29 de Agosto de 1931.

EN EL PRINCIPADO

Debuta con éxito un gran conjunto de variedades

En la elegante sala del Teatro Principado, y ante numeroso público, debutaron ayer los llamados espectáculos Etayo, conjunto de variedades realmente interesante. En el mosaico hay varios y notables artistas ante lo cual se explica el éxito positivo obtenido, pues la función, extensa a fuerza de repeticiones para responder a los constantes aplausos, resultó de lo más amena, debido al arte de Goyesca y a la gracia de Rafael Arcos, al buen gusto de la gentil cancionista Ascensión Pastor y al ritmo deslocado del bailarín Moritz (ovetense a pesar de ese supuesto apellido suizo), junto al complemento obligado del excéntrico musical Corona, y sin olvidar desde luego, a la ex-artista La Yago, que aun sin salir a escena, canta con extraordinario gusto al acompañar en sus bailarines a la estrella del cuadro, o sea, a la mencionada artista del baile Goyesca, ya conocida y admirada por los ovetenses.

Aplaudida la intervención del excéntrico musical Corona, fueron las canciones de Ascensión Pastor, las andaluzas especialmente, las que provocaron grandes ovaciones, para ligarse enseguida con las que se brindaron al bailarín Moritz, que en sus creaciones dentro de ese género importado de América, es todo un artista.

La intervención de Rafael Arcos merece comentario aparte, siquiera éste haya de ser breve. Recitados, imitaciones, anécdotas, chistes, mímica sobre todo, y humorismo de buena ley en fin, es lo que constituye su repertorio y lo que obligó al público a estar en carajada permanente, sin que por ello dejase de apreciar las excelentes condiciones de actor que hay en él y a famoso Arcos, cuya reaparición fué, como decimos, un éxito resonante.

Por último, Goyesca. En la evidente crisis del varieté, y más particularmente de las artistas del baile, Goyesca sigue brillando con luz propia y cada vez más brillante. Es su arte tan fino y a la vez tan denso, tan de veras, que sin aparato, pero sí admirablemente vestida, entregada por entero a sus creaciones, la bailarina seduce y obliga al aplauso sincero; lo mismo al matizar de ambiente andaluz su suave zapateado, que cuando aporta líneas de la pampa; en su delicioso y auténtico fado y en todos los bailes; obteniendo Goyesca, en resumen, un éxito extra-

ordinario, al constituir su actuación el mejor fin de fiesta, dentro del éxito del conjunto, que sin duda merece verse.

ALMENAR

EN EL GOBIERNO CIVIL

Al gobernador le preocupan las malas condiciones del viejo Matadero ovetense

LA ENTIDAD MENOR DE SAN JUSTO

Con el fin de que se celebren sin interrupción alguna las elecciones de hoy para la constitución de la Entidad Local Menor de San Justo de Sariago (Villaviciosa), el Gobernador ha designado como delegado al oficial del Gobierno Civil, don Aurelio Novoa.

LAS ACTAS DE VILLAVICIOSA

Se encuentran ya en poder del Gobernador todas las certificaciones de las actas de las sesiones celebradas en el Ayuntamiento de Villaviciosa desde el 14 de Abril hasta la fecha presente, proponiéndose estudiarlas con algún detenimiento para emitir después su informe al Ministro.

EL MATADERO DE OVIEDO

Por haber llegado a conocimiento

El Cine y la escuela Concesión de una pensión

El ministro de Instrucción pública, a propuesta de la Junta de Ampliación de Estudios, ha resuelto que el Inspector de Oviedo, don Antonio J. Onieva, salga para Alemania e Inglaterra, en viaje que durará un mes para estudiar la eficacia docente del cine educativo aplicado a la escuela.

El viaje lo emprenderá nuestro Director y amigo en el mes de Noviembre y aprovechará la ocasión para entrar en Rusia durante unos días.

M. F. Martínez Guisasa MÉDICO Reanuda su consulta el día 31 de Agosto

La jira de los ferroviarios

A Villahormes, se trasladarán hoy muchos cientos de ovetenses

A la hora que anunciábamos ayer, o sea a las ocho menos cuarto de la mañana, partirá el tren especial que habrá de conducir a Villahormes a los excursionistas ferroviarios.

No nos facilitaron ayer la nota de los billetes vendidos para esta sugestiva jira, pero ha debido ser fantástica la cantidad pedida, pues por donde quiera que se caminara en las horas de la tarde de ayer por la capital, allí había un grupo de "chavalines" frescos y hermosos "consumiendo un turno" sobre el viaje a realizar al acogedor y panorámico Villahormes y a sus pueblos cercanos, dignos de ser visitados por los monumentales de sus playas.

La animación, como decimos, se refleja que no deja lugar a dudas, y solo falta ahora, que el tiempo favorezca a la excursión.

Clases gratuitas

Escuela Militar Oficial de Oviedo

El próximo día primero de Septiembre comenzarán las clases en ésta a las cinco y media de la tarde, hasta las siete de la misma, en su local, sito en el cuartel de Santa Clara, parte Norte.

Estas son completamente gratuitas y compatibles con el trabajo u ocupación de cada alumno.

UNA SUBASTA

El señor Fernández Conde nos comunicó que para el día 26 está anunciada una subasta para la construcción de un puente sobre el río Caudal.

EL GOBERNADOR, A MADRID

Después nos anunció que en la semana próxima irá a Madrid con el fin de despachar asuntos oficiales, y al mismo tiempo hablará con el Ministro de Fomento para ver si se da un mayor impulso a las obras de encauzamiento del río Caudal.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ASTURIAS

Los obreros de Arnao amenazan con la huelga si no se les concede mejora de salarios

ANUNCIANDO UNA HUELGA

El Gobernador dió ayer cuenta a los periodistas de que en la Compañía Asturiana de Minas de Arnao, se tiene anunciada una huelga para el día 7 de Septiembre, porque solicitan se aumente a los obreros dos pesetas en los salarios.

SOLUCION DE UN CONFLICTO

También notificó el Gobernador que se había solucionado el conflicto que tenían planteado los obreros de Vias y Obras de la Fábrica de Mieres, por el castigo que se había impuesto a un compañero.

NO ES EN EL DEPOSITO

El incidente surgido entre los obreros y un contratista del Norte, no fue en el Depósito, como se nos dijo, sino en los muelles, siendo el contratista el que tiene los servicios de carga y descarga.

NO HAY MAS CONFLICTOS

Parece ser, según manifiesta el Gobernador, que solucionadas las huelgas anteriores de los pescadores y Fábrica de Mieres, no queda ninguna huelga. Únicamente el boicot al contratista del Muel.



TIRO DE PICHON EN AVILES.—La distinguida concurrencia con que se vió favorecido el Tiro de pichón en la villa de Pedro Menéndez, y entre la que figuran muy notables escopetas de la provincia